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A Sztahánov-mozgalom 
keletkezésének 

négy alapvető teltételéről
„Ez a mozgatom, melyre szocia- 

Szroust építő népi demokráciánkban 
oly nagy jövő vár, ugyanúgy nem 
lassanként bontakozott ki, hanem 
„kirobbant”, mint ahogyan ez 15 
évvel ezelőtt a Szovjetunióban 
történt” — mondotta Gerő eivtárs 
a sztahanovista tanácskozáson. 
Förgeteg módjára, vihar módjára 
terjedt ez a mozgalom a Párt és 
Rákosi elvtárs útmutatása nyomán 
íz egyéni versenyzők tömegei kö­
zött s a drága, szeretett név, Sztá­
lin elvtárs nevének ünneplésével 
soha nem látott eredményeket ér­
tek el munkásosztályunk hősei a 
szovjet sztahánovisták példáján, 
segítségével. Nem az égből földre 
hullott csoda volt ez, hanem olyan 
mozgalom, amelynek alapvető fel­
tételei már többé-kevésbbé meg­
voltak 1949 őszére — úgy, ahogy 
azok megvoltak és megvannak a 
Szovjetúnióban. Nem valami külön, 
„sajátos” út az, amelyen Sztahá- 
nov-mozga.munk halad — a szov­
jet Sztahánov-mozgalom útján, 
semmiféle lényegesen eltérő vonást 
nem mutat a szovjet Sztahánov- 
mozgaiömtól.

Melyik az a négy alapvető felté­
tel, amely elengedhetetlenül szük­
séges a Sztahánov-mozgatom ki­
robbanásához? Ezt állapította meg 
Sztálin elvtárs elsőnek: „A Szta- 
hánov-moz galom alapjául minde­
nekelőtt a munkások anyagi hely­
zetének gyökeres megjavuiása szol­
gált. Az élet, elvtársak megjavul. 
Az élet vidámabb lett. Már pedig, 
ha az ember vidáman él, akkor 
szaporán megy a munka.”

Erről beszélt a tanácskozáson 
Varga Barnabás tatabányai sztaha­
novista: „Életem is teljesen meg­
változott. Bútornélküli tölda.atti 
odú helyett szép, egészséges lakás­
ban lakom, bútort vettem, képeket, 
rádiót, a feleségemnek pedig egy 
bundát a keresetemből." Erről be­
szélhetnek a kisvárdai Vulkán dol­
gozói, amikor átlagos keresetük 
egy esztendő alatt havi kétszáz fo­
rinttal emelkedett, de erről beszél­
het egész dolgozó népünk: „Orszá­
gunk dolgozói nemcsak szabadsá­
got kaptak, hanem a szabadság 
mellé anyagi javakat is; elmond­
hatjuk, hogy országunkban a dol­
gozók életszínvonala jelenleg álta­
lánosságban legalább 40 százalék­
kal magasabb, mint a régi nagy­
tőkés, nagybirtokos Magyarorszá­
gon volt.

„A Sztahánov-mozgalom másik 
forrása az, hgoy nálunk nincsen 
kizsákmányolás... nálunk a dol­
gozó ember magát országa szabad 
po.gárának, társadalmi tényezőjének 
érzi. Es ha jól dolgozik, ha meg­
adja a társadalomnak azt, amit adni 
tud — a munka hősének számit, 
dicsőség övezi.” Ez a második 
alapvető feltétel is megvan nálunk, 
hiszen gyáriparunkban már nincsen 
kizsákmányolás, munkásaink nem 
a tőkés zsebét duzzasztják munká­
ink gyümölcsével, hanem a dolgo- 
'birodalmát a szo­

cializmust építik. Es ebben az épí­
tésben élen járni, becsület és dicső­
ség dolga. A munka nem robot 
többé, a gép a munkás barátja, 
így beszélt erről Linder József pé­
csi mozdonyvezető: „Ügy kezelem, 
úgy foglalkozom vele, mint a leg­
jobb baráttal. Meg tudom érteni pa­
naszát, mert ha a gép holt anyag­
ból van is összeállítva, nézetem 
szerint érez, beszórni tud — csak 
meg kell érteni” így tekintik gé­
peiket sztahánovista munkásaink, 
hogy megvalósuljon „gyönyörű ké­
pességünk, a rend”.

A harmadik leltéle! az új tech­
nika. „A Sztahánov-mozgalom szer­
vesen összefügg az új techniká­
val” — mondotta Sztálin elvtárs. — 
És ha arra gondolunk, hogy ipari 
termelésünk színvonala 50 száza­
lékkal haladta túl a háborúelőtti 
termelés színvonalát a hároméves 
terv győzelme eredményeképpen, 
ha arra gondolunk, hogy új gépek 
állanak a demecseri üzemben, hogy 
új korszerű vasöntödén ragyog az 
ötágú csillag a kisvárdai Vulkán­
ban, hogy a büdszentmihályi Alka­
loida egyik üzemrészében megvál­
tozott a technoógiai folyamat, ak­
kor láthatjuk, hogy ha nem is olyan 
mértékben, mint a Sztahánov-moz­
galom indulásánál a Szovjetunió­
ban — nálunk is megleremtette ezt 
az alapvető feltételt is hároméves 
tervünk.

A negyedik alapvető feltételnél 
az emberekről beszélt Sztálin elv­
társ. Azokról az emberekről, akik 
ezt az új technikát elsajátították, 
akik urai ennek az új technikának, 
akik megnyergelték ezt az új tech­
nikát s kihozták belőle a kihozhatok 
Vannak-e nálunk ilyen emberek? 
Vannak! Pozsonyi, Muszka. Hor­
váth, Linder elvtársak, a sztaháno­
visták százai, ezrei, akik birtokosai 
ennek az új technikának.

Es ha valahol hiány van, ott se­
gítenek a hős szovjet sztahánovis­
ták, a Szovjetunió Sztahánov-moz- 
gahnának gazdag tapasztalatai. 
Gyurkó István ormospusztai bá­
nyász mondotta: „A Szovjetunió 
nem csak szabadságot adott ne­
künk, hanem lehetőséget és segít­
séget arra, hogy megváltoztassuk 
régi, nyomorúságos életünket. Az 
évek során gyakran éreztük a 
Szovjetunió segítségét, támogatá­
sát. Eljöttek hozzánk — és már 
nem egy alkalommal — a hős szov­
jet sztahánovisták.” A szovjet em­
ber nemes egyszerűségével igy 
fejezte ki ezt Dubjága elvtársnő, 
Lenin-rendes szovjet sztahánovista 
szövőnő: „A Sztahánov-mozgalom 
ereje éppen abban van, nem csak 
önmagunkért dolgozunk, hanem 
embertársainkért."

Megvoltak és megvannak tehát 
az alapfeltételei Sztahánov-mozgal- 
munk továbbfejlődésének is s nem 
kétséges, hogy a szovjet emberek 
segítségével, a Párt és Rákosi elv­
társ irányításával nagyszerű győ­
zelmeket arat Sztahánov-mozgal- 
munk a tervek végrehajtásánál

4z új árleszállítás meggyőző bizonyítéka 
a szocialista gazdaság mérhetetlen 

fölényének a kapitalizmus felett
Világszerte nagy visszhangot 

keltett a Szovjetunióban végre­
hajtott újabb árleszállítás, A vi­
lágsajtó kommentárjaiban hang­
súlyozza, hogy ez újabb bizonyíté­
ka a szovjet gazdaság hatalmas 
fejlődésének.

Valamennyi román lap első ol­
dalon, vezető helyen közli a Szov­
jetunió minisztertanácsának és a 
Sz. K. (b) P. Központi Bizottsá­
gának az árak újabb csökkenté­
sére vonatkozó rendeletét, vala­
mint a rubel árfolyamának arany 
alapra való helyezéséről és árfo­
lyamának felemeléséről intézkedő 
határozatát.

A csehszlovák sajtó hosszasan 
foglalkozik a nagyjelentőségű ese­
ménnyel. Az uj árleszállítás meg­
győző bizonyítéka a szovjet szo­
cialista gazdaság mérhetetlen fö­
lényének a kapitalizmus felett — 
írják.

Az egész lengyel sajtó első ol­
dalon foglalkozik a határozatok­
kal. A Zycie Warsawy vezércik­
kében kommentálja az árleszállí­
tást, megállapítja, hogy ez a Szov­
jetunió újabb hatalmas gazdasági 
sikere, amelynek 

jelentősége messze túlterjed 
a Szovjetunió határain.

A berlini Taeguche Rundschau 
hangsúlyozza, hogy ilyen sikerek 
csak szocialista országban tehet­
ségesek.

A francia sajtó vezető helyen is­
merteti a Szovjetunióban végre­
hajtott árcsökkentést. A rubel 
aranyalapra helyezésével árfolya­
mának felemelésével foglalkozó 
vezércikkében a gaulleista Paris 
Presse kénytelen megállapítani, 
hogy a rubel ht ele összehasonlít­
hatatlanul jobb, mint a nyugati 
pénznemeké. A Le Monde kese­
rűen állapítja meg, hogy a Szov­
jetunió leckét ad a kapitalista ál 
lamoknak.

Életünk még szebb, 
még gazdagabb lesz
— mondják röpgyűléseiken 

a szovjet dolgozók
A szovjet lapok beszámolókat 

közölnek a gyárak, üzemelt és a 
közlekedés dolgozóinak röpgyű- 
léseiről, amelyeket a Szovjetunió 
minisztertanácsának és a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának 
az élelmiszer és iparcikkek árá' 
nak újabb csökkentésével hozott 
határozatával kapcsolatban tar­
tottak.

— A Párt és a kormány árle­
szállítási határozatára azzal fe­
lelünk — mondotta Szorokin, a 
kievi Transzszignál-gyár mun­
kása az üzemben rendezett röp" 
gyűlésen — hogy 

növeljük munkánk termelé­
kenységét, hogy tovább erő­
sítjük a szovjet hazánk ha­

talmát.
—A dolgozók legmélyebb kö­

szönetét küldjük szeretett Joszif 
Visszarionovics Sztálinpak — 
mondotta Cserkova, a moszkvai 
Elektrolámpa-gyár munkásnője. 

Nincs a világon számunkra 
drágább és hozzánk közelebb 
álló ember, mint Sztálin 

elvtárs.
Mindannyian egész életünkben 
érezzük atyai gondoskodását. 
Az árlaszálltásban hozott hatá­
rozatban is a dolgozókról való 
sztálini gondoskodás nyilvánul 
metr-

A leningráli „Sztálin” vasipari 
gyár dolgozói szerdán reggel 
nagygyűlést tartottak. Burcscn- 
kó gyorsvágó esztergályos fel­
szólalásában a következőket 
mondotta:

— Az árleszállítás új erőt 
ad nekünk. Az árleszállítás­
ról szóló határozat azt mu­
tatja, hogy hazánk napról 

napra gazdagodik.
A moszkvai rádió hangja nagy 

örömet közölt az üzbég kolho­
zokkal. Imhkajcv. a „Lenin" 
kolhoz brigádvezetője egyszerű 
szavakkal fejezte ki háláját 
Sztálin elvtárs és a Bolsevik 
Párt iránt.

— Sztálin a mi szeretett 
apánk. Az üzbég gyapotter­
melők nemrégiben sok trak­

tort és gépet kaplak
hogy a mezőkön könnyebb le* 
gyen a munka. Most újabb ha­
talmas gondoskodás nyilvánult 
meg a dolgozók iránt. Életünk 
még szebb, még gazdagabb lesz.

Ezek az egyszerű, szívből 
jövő szavak kifejezik a szovjet 
dolgozók millióinak gondolatát 
és érzelmét, hazafias gondolko­
dásukat, munkájuk termeié, 
kcnységénelc további fokozásá­
ra, a nagy szovjet haza és a 
szovjet nép élctérdckcinck ja­
vára.

Óriási forgalom a szovjet áruházakban 
az árleszállítás első napján

A Szovjetunió népei határtalan 
lelkesedéssel fogadják a Szovjet­
unió minisztertanácsának és a 
Sz. K. (b) P. Központi Bizottsá­
gának határozatát az árak leszál­
lításáról.

Moszkva áruházait szerdán 
reggel a vásárló közönség hatal­
mas tömege lepte el. Az áruhá­
zak egyes osztályain feliratok kö­
zölték az árucikkek új árait.

A Szmolenszk-téren lévő
XJNIVEBMAG-ban, amely a

szovjet főváros egyik legna­
gyobb áruháza, szerdán dél­
után 3 óráig G5.Ó00 vásárlás 

történt.
A moszkvai áruházakban. — ame- 
lyeknek árukészleteit szerdára fel* 
töltötték — és a választékot ki* 
bővítették — másfélszer több vá- 
sáriás történt. A vásárlók igen sok 
szövetet, készruhát, lábbelit, rá­
diókészüléket és varrógépet vásá­
roltak.

Ugrásszerűen emelkednek az árak és növekszik 
a munkanélküliség az USA-ban 
és a marsfa allizált országokban

Az USA egész területén tovább 
növekszik a munkanélküliség és 
emelkednek a létfenntartási költ. 
3égek. Még a hivatalos statiszti­
kai adatok is kénytelenek elis­
merni, hogy a dolgozók .étfenn­
tartási költsége 1938-hoz képest 
25—30 százalékkal emelkedett. A 
teljesen és részlegesen munkanél­
küliek száma a szépített hivatalos 
adatok szerint is elérte a 15 mil­
liót.

Hivatalos adatok szerint 
Franciaországban a közszük­
ségleti cikkek árai a háború 
előttieknek átlag húszszoro­

sára emelkedtek.

Januárban a cukor ára 150, a bur­
gonyáé 100 százalékkal emelke­
dett. Ugyancsati megdrágult a 
vaj, tojás és sajt is. A dolgozóié, 
reálbére egyre csökken.

A belga dolgozók életszínvo­
nala az ugrásszerű drágulás 
következtében katasztrofális 

mértékben csökkent.
A vaj újból megdrágult 19 száza­
lékkal. A kormány most szervezi 
meg a szénárak felemelését. A hi­
vatalos statisztikai adatok sze­
rint a közszükségleti cikkek árai 
a háború előttieknek három és fél­
szerese.

A dollár elvesztette kiváltságos helyzetét
A szovjet kormány új pénzügyi 

intézkedéseivel foglalkozik George 
Soriá a Ce Soir vezércikkében. 
Ezek az intézkedések is bizonyít­
ják — írja — milyen egészséges 
a szovjet gazdaság. A rubel vá­
sárlóereje ma annyira megerősö­
dött, hogy kb. egyötödével megnö­
vekedett értéke a dollárral szem­

ben. A dollár kiváltságos helyze­
te a nemzetközi piacon már a 
múlté. A rubel felértékelése dol­
lárviszonylatban azt jelenti, hogy 
ha az Egyesült Államok keresked­
ni akar a Szovjetúnióval, a keres­
kedelemben kénytelen iesz számot 
vetni a dollár elértéktelenedésével*

A szénhiány miatt tovább csökkentik 
az amerikai vasúti forgalmat

Az amerikai szénsztrájk hatása 
az ország ipari termelésére egyre 
érezhető. A Pittsburgh! villamos­
áramfejlesztő telep felhívta 400 
ezer ipari és magánfogyasztóját, 
haladéktalanul csökkentsék leg­
alább 50 százalékkal áramfogyasz­
tásukat. A Betlehem Steel Corpo­
ration valamennyi telepének ter­
melését 50 százalékkal csökken­
tette. 39 kohó szüntette be a mun­
kát. Az országos közlekedési ta­
nács közli, hogy rövidesen a va­
súti személyforgalmat további 10, 
a teherforgalmat nedisr t5 száza­

lékkal csökkenti, Az eddig végre­
hajtott csökkentés a személyien 
galomnál 50, a teherforgalomnál 
25 százalék.

Az AFP jelentése szerint a bá< 
nyászok, szakszervezetek és a bá­
nyatulajdonosok közötti tárgyalá­
sok eddig semmilyen eredményre 
sem vezettek. Két bánya munká­
sai már győzelmet vívtak ki. AJ 
munkáltatók kénytelenek voltak 
megkötni velük az új kollektív 
szerződést és teljesítették béreme­
lési és nvusfdít követelésüket.
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A szovjet nép fokozott munkalendülettel 
válaszol a sztálini gondoskodásén

A szovjet nép hatalmas öröm­
énél és lelkesedéssel fogadta a 
^Szovjetunió minisztertanácsának 
$s a Bolsevik Párt Központi Bi­
zottságának az újabb árleszállí­
tásra vonatkozó rendeletét. Az 
egész nép mély háláját juttatta ki­
fejezésre a Bolsevik Párt, a szov­
jet kormány és bölcs vezére és ta­
nítója, Sztálin elvtárs iránt a dol­
gozók jólétének emelésére irányu­
ló gondoskodásért.

A Pravda beszámol arról, hogy 
li moszkvai Sztálin választókerü­
let dolgozói rendkívüli lelkesedés­
sel fogadták az árleszállítási ren­
deletét.

Az árleszállításban és a rubel 
további megszilárdításában a 
szovjet dolgozók a szocializ­

mus új győzelmét látják. 
Mindez még csak jobban megerő­
síti a választók egyhangú törekvé­
sét: a Szovjetunió Legfelsőbb Ta- 
Dácsának megválasztásakor szava­
zatukat a nagy Sztálinra, a szov­
jet nép boldog életének megterem­
tőjére adják.

Az üzemi gyűlések felszólalói 
kiemelik, hogy tovább töreksze­
nek a munka termelékenységének 
emelésére.

A munkások örömteljes hangjá­
hoz csatlakozik a szovjet értelmi­
ség is, mely az egész néppel 
együtt határtalan szeretetét és 
odaadását fejezi ki a Bolsevik 
Párt és a nagy Sztálin iránt a dol­
gozókról való szakadatlan gondos 
kodásukért. A szovjet értelmiség 
érzelmeit és gondolatait találóan 
juttatja kifejezésre Ponomarev, a 
moszkvai Baumann technikai főis­
kola professzora:

— Sztálin nevéhez fűződnek 
Összes sikereink és eredményeink 
i— mondotta.

— A szovjet értelmiség, Le­
nin és Sztálin pártjának ne­
veltje önfeláldozóan dolgoz!«: 
hazája javáért. Megteremtet­
tek számunkra minden előfel­
tételt, határtalan lehetősége­
ket nyújtanak nekünk az al­

kotó munkára.
Az állami kiskereskedelmi árak 

újabb leszállítása — írja a Prav­
da cikke — a szovjet állam dol­
gozóinak jólétére, anyagi és kul­
turális színvonalának emelésére 
irányuló sztálini gondoskodás 
újabb megnyilatkozása. A szovjet 
emberek mélységesen tudatában 
vannak, hogy életük egész boldog­
ságát, jólétük emelkedésének ösz- 
szes eddigi eredményét a Bolse­
vik Párt bölcs vezetésének, a 
szovjet nép szeretett atyja, vezére 
és tanítója, Sztálin elvtárs fárad­
hatatlan gondoskodásának köszön­
hetik.

A szovjet gazdasági élet ered­
ményeit az magyarázza, hogy 
a szovjet rendszer létalapját 
a Kommunista Párt politikája 

alkotja,
hogy az ország egész gazdasági 
fejlődését a Bolsevik Párt vezet­
te szovjet állam irányítja, hogy a 
szovjet gazdasági élet mentes a 
termelés anarchiájától, a válsá-

októl, a munkanélküliség rémé­
től, a tömegek nélkülözésétől, a 
kapitalizmus más sebeitől és hi­
báitól.

Az egész világ saját szemével 
láthatja, hogy

a kapitalizmustól eltérően a 
szocializmus elképzelhetetlen 
az államnak a nép jólétére 
irányuló szakadatlan gondos­

kodása nélkül.
A Szovjetunióban a fogyasztás,
legfontosabb árukat tekintve már 
1949-ben meghaladta a háború- 
előtti színvonalat. A mostani árle­
szállítás, amely a narmadik és a 
legnagyobb a háború utáni idő­

szakban, jelentősen emeli a szov­
jet lakosság valamennyi rétegének 
jólétét.

A szovjet társadalom a szocia­
lista törvények alapján él, ame­
lyek gyökeresen különböznek a ki­
zsákmányoló kapitalista társada­
lom farkas-törvényeitöl. Mialatt a 
szocialista gazdasági élet napról- 
napra nő és erősödik, és ezen az 
alapon a nép jóléte rendszeresen 
javul, a kapitalizmus országaiban 
az ipari termelés állandóan ha­
nyatlik és mindjobban fokozódik 
az imperialisták támadása a dol­
gozók életfontosságú jogai ellen.

fi Pjatnyickii kórus hangversenye
A kitűnő Pjatoyic- 

itij énekkar márc’us 
7-én este fél 8 órakor 
az Arany Bika nagy­
termében hangver­
senyt ad.

A kórus vendég­
játéka során régi nép­
dalokat, valamint mo­
dern kolhozcnekeket 
és táncdalokat ad elő. 
Az énekkar a dalo­
kon keresztül megis­
merteti hallgatóit a 
szocialista töld dolgo­

zóinak boldog, kultú­
rált életévet. A kó­
rust az orosz népji 
hangszerek kitűnő 
zenekara egészíti ki, 
amelynek élén Vaszi- 
11 j Kvatov áll.

A kórus vezetője 
Zaharov, az orosz ze­
ne nagy ismerője, 
akinek melodikus, 
mély érzelmektől át­
hatott dalai híven tük­
rözik a szovjet nép 
gondolatait. Mindenki

ismeri művei közül a 
„Sztálint dicsőítő 
ének”-et, „Katjuska' 
„Fehér hóval” című 
dalait. Zaharovot két- 
izben tüntették ki 
Sztálin-díjjal és a 
Szovjetunió Népmü 
vésze címmel jutal­
mazták.

A Pjatnyickij kórus 
hangversenyére a je­
gyek már kaphatók 
város Idegenforgalmi 
Hivatalában (Város 
háza).

A szocializmus 
és béke harcosai

Rákosi elvtárs mondotta a szta- 
hánovisták tanácskozásán: „Ana - 
kor a munkásújító, az elmunkas, az 
észszerüsitő új termelési módón
töri a fejét, anyagot takarít meg, u ....
jobban kihasználja a gépet, azzal az időt, hogy minél előbb betel je- 
nemcsak saját életszínvonalát no- sedjék a do’gozók szívében rnélven

kel kerülünk közelebb a szocializ­
mushoz.”

ilyen emberek a színháno- 
Megnyergelik a technikát, 

az új technika szárnyain megelőzik

Igen,
visták.

véli, nemcsak jobban keres, de 
egyben meggyorsítja, megszilár­
dítja a szocializmus építését.

Ezeket a szavakat tükröztek sor­
ra sztahanovistáink felszólalásai, 
amikor elmondották azt, hogy er* 
zik és tudják: 200—500 százalékúk­
kal, a gépek átalakításával, újítá­
saikkal a szocializmus _ építését, öt­
éves tervünk végrehajtását segítik, 
elő. Szívükben ott él osztályuk fe­
lelőssége a jobb, boldogabb és vi­
dámabb élet felépítése iránt. Szta- 
hánovista munkájuk nemcsak sajat 
háztartásukba varázsol derűt, ha­
nem az egész nép ragyogó jovojet 
építi, az egész nép fejlődését viszi 
előre hétmérfö'.des léptekkel.

A tanácskozás résztvevői megha­
tóban emlékeznek arra _ a kedves 
jelenetre, amikor a kis úttörő kül­
dött lépett a szónoki emelvényre es 
csengő, bátor, büszke hangon hir­
dette: ..Mi tudjuk, mit jelent ez a 
szó: Sztahánovista. Azt jelenti,
nogy a legjobb munkás, aai ..-gom­
bét és legjobban dolgozik miértünk, 
az ötéves tervért, hazánkért. ■. Ha 
összeadjuk azokat az órákat és na­
pokat, amelyekkel ők megrövidítik 
a termelés idejét, hónaposkal, évek-

VILÁGSZERTE ERŐSÖDIK 
A IBÉELEMOZGALOM

A Béke Hívei Világkongresszu­
sa állandó bizottságának küldötteit, 
akik a kongresszus béke javaslatait 
nyújtják át az egyes országok tör­
vényhozó testületéinek, mindenütt 
határtalan lelkesedéssel köszönti a 
béke híveinek hatalmas tábora.

Franciaországban a kül­
döttség szerdán adta át Herbai­
nak, a nemzetgyűlés elnökének a 
javaslatokat. Herriot kijelentette, 
hogy a békejavaslatokat beterjeszti 
a nemzetgyűlés külügyi bizottságá­
hoz.

Rómában Bonom!, az olasz 
szenátus elnöke és Gronchi, a kép­
viselőház elnöke szintén szerdán 
fogadta a kongresszus küldötteit,
akik átadták a BHVK állandó bízott 
sága békevédelmi javaslatait. Gron 
ebi biztosította a küldöttséget, hogy 
a képviselőhöz foglalkozik a javas­
latokkal.

Kedden Togliatti, Nenni, Di Vit­
torio, Boldrini és más kommunista, 
szocialista, valamint független kép­
viselők aláírásával a Béke Híveinek 
javaslatain alapuló határozatot tér. 
teszteltek a képviselőhöz és a sz 
nátus elé.

APOLLO)
PROLONGÁLVA! 

Csütörtökön és pénteken 
utoljára!

.1 város nyakkendő
SZOMBATTOL JÖN!

VziágMjósáéi 
Találkozó

Színes filmen, magyar be- 
____széddel

VÍGSZÍNHÁZ*
A következő napokon is! 

'Jégig színes új magyar 
filmt

Pénztári jegyelővétel, 
cl. e 11—1-ig, d. u. 3 órától

Ludas Mafyi
mMíTEORs

'Fél, 4, fél C, fél 5 órakor 
FÁKLYA MŰSOR!

8t Eiy svlírií törtéi::

Az amerikai művészeti és alakult 
kulturális élet több, mint száz ki­
válósága azzal a kéréssel fordult 
az amerikai külügyminisztériumhoz, 
hogy adjon beutazási vízumot a 
békeküldöttség tagjainak. Az Egye­
sült Államokban külön bizottság

_____ . küldöttség fogadására. A
bizottság tagjai között nem kisebb 
nevek szerepelnek, mint Thomas 
Mann, a világhírű író, Mattisen, a 
Harxvard-egyetem tanára, Dubois 
történelemludós.

A Vatikán papoknak álcázott 
kémeket képez ki

Az Universul írja: „A Vatikán 
az amerikai imperializmus szolgá­
latába állított kémszervezet. 
Megbízható forrásokból megtud­
tuk, hogy a Vatikán egyik leg­
utóbbi tanácskozásán Montini, a 
Vatikán helyettes államtitkára, a 
hírszerző szolgálat vezetője, kifej­
tette a szolgálat keleteurópai szer­
vezetének feladatait és kijelentet­
te, hogy a szervezetet szétszórták 
és tevékenységét komolyan kom­
promittálták, mert sok ügynökét 
letartóztatták.

Montini felszólalása után több 
határozatot hoztak új ügynökök

kiképzéséről, akik a keleteurópai 
országokban fognak dolgozni. A 
különleges kémtanfolyam elvégzé­
se után megtanulnak egy kelet' 
európai nyelvet, majd keleteurópai 
szertártású papokként keleteuró­
pai országokba küldik a Vatikán 
ügynökségei élére.

Egy másik határozat értelmé­
ben a Vatikán Milánóban és Ve­
lencében egyéves kémtanfolyamot 
nyit, amelyeken rádiósokat és 
rejtjeles írásszakértőket képeznek 
ki. Az iskolákat és tanfolyamokat 
a legmodernebb amerikai felszere­
lésekkel látják el.

A Szovjetunió hatóságai 
tiszteletben tartják a Német Demokratikus 

Köztársaság szuverenitását
Csujkov hadsereg tábornok levele Groteivohl miniszterelnökhöz
A német demokratikus sajtó 

közli Csujkov hadseregíábornok, a 
németországi szovjet ellenőrző bi­
zottság elnökének levelét Otto 
ürotewohlhoz, a Német Demokra­
tikus Köztársaság miniszterelnöké­
hez. A levél a következőképpen 
szó.:

A Német Demokratikus Köztár­
saság miniszterelnökének!

A szovjet ellenőrző bizottság a 
következő határozatokat hozta:

1. Átadja a Német Demokrati­
kus Köztársaság belügyminisztériu­
mának a németországi szovjet ka­
tonai közigazgatás vezetőjének 
1945 június 10-i II. számú paran- 

: csából és a parancshoz tartozó 
j utasításból eredő funkciókat. Az 

utasítás másolatát Ön kézhez 
I xvpja. Ebben az utasításban a tár- 
; sedaimi, szervezetek, a pártok, 
! i.letve tevékenységük nyilvántartá­

sáról van szó.
! 2. Átadja a Német Demokratikus
; Köztársaság tájékoztató hivatalá­

nak a németországi szovjet kato­
nai közigazgatás 1947 ápri.is 17-i 

. 99. számú narancsából és a na­

rancshoz tartozó utasításból eredő 
funkciókat, beleértve a nyomdater­
mékek engedélyezését, a papírszét­
osztást, stb.

Mint a berlini rádió jelenti, 
Grotewohl miniszterelnök válasz­
levelében köszönetét mondott a bi­
zalom megnyilvánulásáért, ame.y a 
szovjet ellenőrző bizottság részé­

ről kifejezésre jutott. Grotewohl 
szerda délelőtt tartott sajtóérte­
kezletén kijelentette, hogy szovjet 
részről újból bebizonyították, hogy 
tiszteletben tartják a Német Demo­
kratikus Köztársaság függetlensé­
gét és szuverénitását és kormá­
nyának kezébe fokozatosan átadják 
a teljes kormányhatalmat.

fi nyugatnémet ifjúság a megszálló 
hatóságéit erőszakos intézkedései ellenére 
is lázasan készülődik a berlini találkezúra

Nyugat-Némctország haladó ifjú­
sága lázasan készülődik a Berlin­
ben tartandó német ifjúsági talál­
kozóra. Az amerikai és angol meg- 
szá ló katonai hatóságok ellenséges 
szemmel nézik a nyugatnémet iijű- 
ság készü.ődését és igyekeznek 
minden eszközzel meggátolni az 
ifjúságot, hogy a berlini találkozón 
résztvegyen. Nyugat-Németország 
több városában a berlini találkozón 
résztvenni szándékozó ifjúság gyű­

lést és felvonulást rendezett „Fel, 
Bér inbe, a találkozóra!” jelszó 
alatt. ‘

A felvonulás szervezőit és veze­
tőit a megszálló katonai hatóságok 
őrizetbe vették.

Az erőszakos intézkedések elle­
nére a nyugatnémetországi ifjúság 
továbbra is folytatja előkészületeit, 
hogy minél nagyobb számban kép­
viseltesse ma arát a berlini ifjúsági 
talá.kozón.

edjék a dolgozók szívében mélyen 
élő vágy: a szocialista haza. Nagy­
szerű példa áll sztahanovistáink 
előtt: a szovjet sztahánovisíák, akik 
már bebizonyították, hogy mire ké­
pes a felszabadult ember teremtő, 
alkotó ereje. A nagy Bolsevik 
Párt, Sztálin neveltjei, akik bátran 
szállanak szembe az elavulttal, a 
maradival, a régivel és utat mu­
tatnak a szabad országok szabad 
építőinek.
\A sztahanovisták igaz hazafiak, 

akik. megértették munkájuk jelen­
tőségűét” — mondotta Zsurávljev 
elvlár^, majd később: „A Szovjct- 
únió hatalmas segítséget nyújtott 
a népi ddjmokráciáknak és a jövőben 
is segíteni kívánják őket és mind­
azokat. akik a béke hívei szerte a 
világon.” Személyesen jönnek el oi- 
szágunkba a szovjet sztahánovis- 
ták, hogy segítsék a szocializmus 
telépítését. hogy személyesen mu­
tassák meg, mit jelent ez: a mun­
ka becsület és dicsőség dolga. A 
mi munkásaink már felismerték az 
összefüggést munkájúk és a szo­
cializmus építése között.

De ez a felismerés megmutatjí 
a munkásnak azt az összefüggést 
is, „ami a maga napi munkája és 
az imperialisták ellen vívott nem­
zetközi harc között fennáll”. A bé­
ke harcosai is a sztahánovisíák, an­
nak a nemzetközi béketábornak ka­
tonái, amelynek az élén Sztálin elv­
társ, a Szovjetúnió áll. Bikov,. 
Zsurávljev, Pányin elvtársak pél­
dája nyomán masra emelik a mi 
sztahánovistáink is azt a harci 
zászlót, amelyre ez a szó van fel­
írva: „béke”.

Az olaszországi Civitavecchia ki­
kötő munkásai kötelezettséget vál­
laltak arra nézve, hogy hadianya­
got nem raknak ki, az angol ifjú­
ság követeli az új atombombák 
gyártásának azonnali betiltását, a 
cannesi francia nők leszedtek a 
vonatról egy páncélkocsit és a 
vasúti töltésre dobták a munkások 
segítségével La Rochelle-ben a 
dokkmunkások ismételten megta­
gadták az egyik, Vietnamba induló 
teherhajó berakását, Amerikában 
400.000 bányász sztrájkol állhata­
tosan, a tibeti hazafiak kérik a 
győzelmes kínai néphadsereget, 
hogy tűzze ki országában is a 
szabadságot jelentő vöröses!! agos 
lobogót s a mi sztahánovistáink, 
Visnyik, Koczka elvtársak a ma­
guk százalékaival, tervtúlteljesíté­
sükkel segítenek az olasz, francia, 
amerikai, tibeti s minden népnek a 
békéért, szabadságért vívott küz­
delem győzelemre vitelében.

Ilyen magasztos és nagyszerű a 
sztahánovisíák feladata, de ugyan­
ilyen feladatokért harcol minden 
egyes dolgozó, aki becsülettel helyi 
áll a termelő munkában.

Ez a felismerés ad hatalmas 
lendületet, pátoszt, új értelmet an­
nak a munkának, ami a kapitaliz­
mus idején gyűlölt, kényszerű ro­
bot volt.” Nagyszerű dolgok meg­
valósításának hősies csatatere a 
termelés frontja, minden egyes 
gyár, üzemrész, műhely és gép- 
S e csatatér hősei felé hálával for­
dul a dolgozó magyar nép: „a ma­
gyar nép hálás annak az élcsapat­
nak, amely mint a mozdony a vo­
natot, ragadja előre egész termelé­
sünket” s ezek a nagyszerű, lelke­
sítő feladatok serkentik sztahano­
vistáinkat, újítóinkat, élmunkásain­
kat arra, hogy szívükbe véssék és 
további tettekre váltsák Rákosi 
elvtárs üzenetét: „kezdeményezze­
nek bátran, legyenek nagyvona­
lúak, ne féljenek az új ufáktól, az 
új kísérletektől, mert mögöttük ál. 
teljes erejével az egész magyar 
kommunista mozgalom, a Magyar 
Dolgozók Pártja és mögöttük áll 
kimeríthetetlen gazdasági és ta­
pasztalati fegyvertárával a hatalmas 

iSzovietúnió”.
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ií| módon, mogulénak építik a munkások 
a voll Iparkamara épülőiéi

Négyemeletes saroképület a volt 
iparkamara. Egyik oldala a tör­
vényszék lebombázott sarkát 
szemléli, a másik oldala átnéz a 
Petőfi téren a messzeségbe. Falai 
magasak, de repedezettek. Omla­
doznak. A füstös falakat a bom­
bák légnyomásai seperték végig, 
tették rozzanttá.

A rozzant falakat most a Ma­
gasépítési NV dolgozói javítják, 
szinte teljes egészében átalakít­
ják. A falakon állványok sokasá­
ga: rögtönzött felvonók járnak a 
teherrel fel és le.

Az épület belsejében a munká­

sok kemény ütésekkel bontják a 
düledezö falakat, a másik helyen 
az új közfalat építik, ezek szilár­
dan állnak, mint akik dolgoznak 
rajta. A munkások abban a tudat­
ban dolgoznak, hogy ez a ház ne­
kik épül, nekik, akiket megbecsül 
a nép állama. Ott van közöttük 
Kiss István elvtárs is. Az ország 
kőművesei az ő módszerével dol­
goznak. A sztahánovista iskolán 
tanultakat, a tanácskozáson szer­
zett tapasztalatok alapján adja át 
kőműves társainan akik érdeklő­
déssel figyelik kezének minden 
mozdulatát.

\emesak a kés, as éss is dolgozik
A* előbb még a tanulók között 

magyarázott és mutatta meg mód­
szerét, majd az átképzőn elvtársa­
kat vette „pártfogás alá”. A ta­
nulóknak most a sztahánovista fa­
lazást mutatta be úgy, ahogy be 
lehet mutatni néhány méternyi fa. 
Ion. Dolgozott és közben magya­
rázott. Azután ismét az átkepzö- 
sökhüz ment, ahol a vakolást mu­
tatta be.

— Egyszerű ez a módszer elv­
társak, félannyi idő alatt végezzük 
el a munkánkat, félannyi erővel. 
Nemcsak a kéz, az ész is dolgo­

zik. Az cgyikőtök a maltert csap­
ja a simító alá (ami egy méternél 
is hosszabb), a másikótok pedig 
húzza, simítja a maltert.

A mesteri kézmozdulatot hat 
szempár követi, a hattagú átkép- 
zös brigád éles szemei. Majd át­
veszik Kiss elvtárstól a simitót, 
a maltcres kanalat és, eleinte 
esetlenül, majd egyre jobban bele­
jönnek az új módszerbe, ami, mint 
az a végén kiderül, nem is olyan 
nehéz. Néhány perc és tiz lapmc- 
ter vakolás elkészül.

— Okos dolog ez a Sztahánov-

módszer — mondja Horváth Já­
nos átképzős.

— Bizony az ! Könnyű és egy­
szerű — hagyja helyben K. Nagy 
Lajos elvtárs.

Ugyanezen a véleményen van­
nak a brigád többi tagjai Bugyi 
Béla, Tóth István, Bűzik Lajos és 
Gajdos István elvtársak is,

•r
Ok is sstahánomsták 

lesznek rövidesen
Az átkőpzösök közoen egy újabb 

falat vakoltak be. A tanulók, 
akikkel azelőtt Kiss elvtárs be­
szélt, már egy méter magasságba 
húzták fel a falat, ők sem mond­
ják azt, hogy nehéz az új mód­
szer. Nem mondják, mert saját 
maguk tapasztalják a könnyebb- 
séget. Terveket szőnek. Sztahano­
visták lesznek ők is rövidesen.

Nagy Sándor és Nagy József 
elvtársak már régi kőművesek, 
negyven éve ismerik a Kőműves 
szakmát. Negyven év, hosszú idő. 
De ők is most ismerkednek meg 
az új módszerrel.

A volt Iparkamara épülete új 
módon készül, hogy az új módon 
dolgozó munkásoknak .nyújtson 
otthont. (p. F.)

Egész Esza k-Fra nciaország ban 
leáll a vasipar

A párisi cs páriskörnyéki vas ipar teljesen leáHt és a szakszer­
vezeti szakértők szerint órák kérdése, hogy az egész északfrancia­
országi vasipar leáll. A mozgalom egyre jobban terjed a délvidéken 
is, különösen a marseiüei ipari körzetben.

A franciaországi gáz- és villanyművek dolgozói, összesen 130 
ezren csatlakoztak a békemozgalomhoz cs most szavaznak a sztrájk 
kérdésében.

Sztrájkba lépnek hétfőn a francia .állami színházak dolgozói.
Ugyancsak terjed a sztrájkmozgalom az építőiparban. Csupán 

Paris környékén több, mint 10.000 építőmunkás sztrájkol.

PART ES PARTEP1TES
tgr'
Hogyan liarcoSnaL a szovjet agilátoroL 

a 3<erK»eléLeraysé^ emeléséért

A munkát vállaló nyugdíjasok is 
megkapják nyugdíjukat

Az áiiatni vállalatok központi 
nyugdíjpénztárának nyudíjasai, ha 
állami vállalat alkalmazásában áll­
tak, nyugdíjukat nem kaphatták 
meg.

A minisztertanács a népjóléti mi­
niszter előterjesztésére rendeletet 
fogadott el, amely lehetővé teszi,

hogy az a nyugdíjas, aki kereső 
foglalkozást fo.ytat, nyugdíját meg­
kaphassa, lm nyugdijának és kere­
tiedének együttes összege a havi 
1200 forintnál nem több. Ez az ér­
tékhatár minden nevelési járakdék- 
ra jogosult gyermek után 120 fo­
rinttá) emelkedik.

Ma este: íréit a szfahámisfáitéri
Ma este 6 órakor a debreceni 

Írók Munkaközössége és az Ady- 
Társaság a Zeneiskola nagytermé­
ben a debreceni sztahanovisták 
tiszteletére előadást rendeznek.

A szocialista realizmusról előadást 
tart Kardos Pál. Majd Koczogh 
Ákos író ismerteti a írói Munka­
közösség munka tervét. A debreceni 
írók a jövőben fokozottabb érdek­
lődéssel fordulnak az üzemi mun­
kásság, a termelöcsoportok. a gép­

állomások dolgozói és munkájuk 
felé.

Balogh László, Komjáthy István, 
Juhász Róbert, Kiss István versei, 
két olvassák fel. Csontos Gábor és 
Bereze.ler Jenöné regény-, Illetve 
regényrészletet, olvasnak fel

Az előadást Juhász Géza, az Ady- 
Társaság elnöke zárja be. Majd az 
üzemek dolgozói hozzászólnak a 
felolvasott művekhez.

A városházi és községi vállalati 
alkalmazottak kultúrestje

A városháza dolgozói és a köz­
ségi vállalatok alkalmazottat sike­
res kultúrműsort rendeztek a Ma­
gyar-Szovjet Barátsági Hónap ke­
retében a városháza kultúrtermé­
ben. A városházi dolgozók kórusa 
után a műsorban igen jól szere­
pelt Nagy Márton, Pósalaki Antal, 
Hátat Anna, Obrincs Andrásné, 
.Szabó Lajos, László Piroska, Ara-

tánné, Bodnár István. Bemutatko­
zott a városházi színjátszók gár­
dája is: Diószegi Ilona, Vas Jan­
ka, Makkal Mihály, ICányási Ist­
ván,

A. városházi kultúrcsoport már­
cius 11-én műsoros táncmulatsá­
got rendez és másnap előadást 
tart Pallagpuszta dolgozó paraszt­

éi Ottó, Veres Gézáné, Nagy Zol- jai részére.

A Tengerész utcán 
4000 sertés részére épül 

nevelőtelep
Nagyarányú építkezés folyik 

Debrecenben a Tengerész utcán. A 
\ágóhid közelében a Magasépítési 
N'\ dolgozói hatalmas, 4000 sertés 
nevelésére alkalmas sertésnevelö 
c-ep építésén munkálkodnak. Már. 

Clus közepére készen Is lesz a Ti­
szántúl legnagyobb sertésnevelő 
a.epe. Előgyártott betontesteket 
használnak fel az építéshez és így 
lgcn gyorsan halad a munka.

A nagy betongerendákat még a 
fclyamán elkészítették. Az 

építkezéseket a Tejipari Központ 
•undelte meg és a Központ neveli 
,7; a malacokat választási koruk- 

a 60 kilogramos súlyhatárig. 
!Aa süldők elérték ezt a súlyha- 

’ okkor a telepről a hízlaldák- 
* kerülnek at. A Tejipari Köz- 

az,-rt létesítette ezt a ha-‘■almus sertésnevelö telenet, mert

a debreceni tejközpont a tejfeldol­
gozás során Igen nagymennyiségű 
savóval és íróval rendelkezik s ezt 
a tápanyagot a malacnevelésnél 
lehet a legjobban hasznosítani.

A melléktermékek nagyságára 
lehet következtetni abból, hogy a 
hajdú-bihari községekből ma már 
00 ezer liter tej kerül naponta a 
debreceni üzemben történő feldol­
gozásra.

Ez a sertésnevelö telep nagyban 
fokozza a debreceni sertéshizla­
lási, mely állandóan neveli a hí­
zásra alkalmas süldők ezreit. A 
telep szomszédságában lévő 100 
vagonos liütőház és a most meg­
nyílt községi húsüzem lehetővé 
teszi, hogy ötéves tervünk első 
évében már fokozzuk a Tiszántúl­
nak ezen a részén a seri ásásuk bő­
ségét.

Jól doägozili a geszi I 
szülői munkaközösség

Jólsikcrült teaestet rendezet: a 
geszti szülői munkaközösség, 
hogy a bevételből ki tudják égé 
sziteni ;iz iskola, hiányos felszere­
lésé!. Papp Ferenc clv;árs liege, 
dfljáíékka! szórakoztatta a jelen­
lévőket. Az MNDSZ elnöknője 
igen tanulságos részleteket olva­
sót: fel Makarenko pedagógia; 
tanulmányaiból-a melyet a szülők 
igen nagy érdeklődéssel hallgat 
lak.

Pártunk Agitáclós Osztálya ki­
adta a „Tanuljunk a szovjet, agi­
tátoroktól” falusi sorozatának 3. 
ez. füzetét. Címe „Hogyan harcol­
nak a falusi agitátorok a termelé­
kenység emeléséért”.

A füzet kiemeli, hogy a szovjet 
agitátorok találékonysággal, érde­
kesen és magas eszmei színvona­
lon végzik munkájukat. „Az agi­
tátorok mindegyike bizonyos ta­
pasztalatokat szerzett a politikai 
tömegmunka terén. A falusi párt- 
szervezetek ezt a tapasztalatot ál­
talánosítják, minden agitátorral 
megismertetik a politikai és szer­
vező munka leghatásosabb mód­
szereivel fegyverzik fel őket”.

A füzet a mindennapi színes, 
eleven munka közben mutatja be 
a szovjet agitátorokat, akik a fel­
adatok elvégzésénél mindig meg­
találják a legmegfelelőbb megol­
dást, a nehézségek legyőzésének 
legjobb módszereit. A füzet is­
merteti többek között Nikitin 
elvtársnak és a perekopi gép- és 
traktorállomás 3. számú traktor- 
brigád agitátorainak munkáját.

A kolhozparasztság és a trak- 
terbrigád előtt komoly feladat ál- 
ott: agyagos földön kellett 100 
pudos eredményt elérni. A dolgo­
tok véleménye az volt, hogy fe­
kete-földön el lehet érni ezt az

eredményt, de agyagos földön 50 
púdnál nem lehet többet betakarí­
tani.

— Földünk — felelte Nikita — 
valóban nem nagyon jó, agyagos 
nem nagyon termékeny. De éppen 
azért, mert nehéz rajta nagy ter­
mést elérni, különösen szorgal­
masnak kell lenni a munkában, 
be kell tartani az agrotechnika 
szabályait. Megmagyarázta a 
földművelés vetésforgó rendszeré­
nek előnyeit. Beszélt a növények 
sorrendjének szabályaira’, a füve- 
tésről, a trágyázásról, a jó szán­
tásról és ismertette azokat a nagy 
eredményeket, amelyeket az öt. 
éves terv során a kolhozparaszt­
ság elért a természet átalakítá­
sáért folytatott harcban.

Nikitin különböző módszereket 
alkalmaz munkájában, az elmara­
dókat serkenti, a faliújságban, 
elöljáró jó példával. A népnevelő 
munka ilyen sokrétű, módszerei­
ben gazdag formája aztán bizto­
sítja az agitáció sikerét.

A füzet sok értékes tapasztala­
tot tartalmaz, melyek népnevelőink 
számára kimeríthetetlen kincses­
tárt jelentenek. Olvassák, tanul­
mányozzák alaposan át a „Tanul­
junk a szovjet agitátoroktól” so­
rozat füzeteit és használják fel 
mindennapi munkájukban.

Kezdeményeznek már
a wiíanyhegesztők 
a Wagongyárbaní! akarlak sajátítani 

Siiise eiviárs tapasztalait

Kékessárgán villámlik 
fel a fény. Apró szikrák 
repdesnek a levegőben. 
Zsír sercegésre emlékez­
tető hang hallatszik ki a 
bódéból. Az összeeszká- 
bálf pádon két vastag 
vasrúd fekszik és hc- 
gesztőpisztolyával azon 
dolgozik Darabos Sándor 
villanyhegesztő. A rúdon 
a varrat mind vastagabb 
és vastagabb lesz. Nem 
telik bele sok idő és be­
fejezi. Szuszantanak egy 
kicsit, pihentetik szemü­
ket. Kihasználják ezt a 
pár percet is és folytat­
ják nemrég megszakadt 
beszélgetésüket.

— Nem jól van ez. így. 
Solia nem tudja az em­
ber, hogy mennyit telje­
sít. Dolgozhatok annyit, 
amennyi belém fér, de 
soha nem érem el a 100 
százalékot. Hiba van itt 
valahol.

Ezeket a szavakat Bódi 
'Jenő mondja. Véleménye 
nem ellentétes Darabos 
Sándoréval, de a többi 
villanyhegeszlőjével_. sein. 
A csoportos elszámolás 
nagy akadály. A viliany- 
liegesztők soha nem tud­
nak többet teljesítem, 
mint 70—75 százalék, 
mert a mozdonyszerelde 
után számítják normáju­
kat.

— Igazad van. Ez így 
nem maradhat. Minden 
törekvésünket megaka­
dályozza a csoportos nor­
ma. No, de ne félj. Tudja 
a mi Pártunk, Rákosi 
elvtárs, hogy hol szőrit 
a cipő.

Darabos Sándor plvtárs

szavai megnyugtatják 
Bodi Jenőt. Ha már a 
Párt, Rákosi elvtárs fog­
lalkozik ezzel a kérdés­
sel, akkor minden rend­
ben van. Változás áll itt 
be rövidesen. Felvidul tan, 
fürgén kezd újra hozzá 
a munkához.

Elindultak 
a Párt állal 

mulatott úton
— Igazad volt Sándor! 

— csak ennyit mondott 
Bódi Jenő, amikor a vál­
tozás bekövetkezett, fel­
bontották a csoport nor­
mát. De ebben a pár szó­
ban azt is elmondta, 
hogy a Párt, mint min­
dig, most is megtartotta 
ígéretét. Lehetővé rette, 
hogy megszűnjön a bi­
zonytalanság, ledöntötte 
a korlátot, akadályt az 
egyéni verseny kibonta­
kozása előtt.

A verseny megindult. 
A gyár többi vhlanyhe­
gesztőivel egysorban har­
colnak Darabos Sándor 
és Bódi Jenő is a maga­
sabb teljesítményért, a 
boldogabb, jobb életért, 
a békéért. Hétről hétre 
emelkedik a teljesítmé­
nyük. Darabos elvtárs 
már hetek óta 200 száza­
lék felett teljesít. Bódi 
Jenő is hasonlóan. Mikor 
csoportban dolgoztak 
420 forintot kerestek, 
most 790—830 forint kö­
zött van fizetésük. Be­
szélhetett már az ellen­

ség, hogy nem érdemes 
magas százalékot teljesí­
teni, mert úgy sem fize­
tik ki: a tények minden­
nél fényesebben beszél­
nek.

Es Darabos Sándorék 
elindultak a Párt által 
mutatott úton a maga­
sabb életszínvonal, jobb 
élet felé.

Egysserre
kétetektrodával
Egy pillanatra még 

felragyog a fény és az­
után kialszik. A gyár 
kürtje hangjának rez'gé- 
se még érződik a levegő­
ben, amikor Darabos 
Sándor elvtárs befejezi a 
munkát és elindul öltö­
zője felé, hogy ott elfo­
gyassza ebédjét. Mire 
odaér, már társai nagy­
ban pakolásznak. Az ele­
mózsiát szedik elő a ken­
dőből vagy táskából. Ö 
is hozzálát a falatozás­
hoz. Lassan megindul a 
beszélgetés is. A sztaliá- 
novisták első országos 
tanácskozásáról beszél­
nek. Mindenkinek van 
mondanivalója. Nem ré­
gen járt itt Rákos elv­
társ, sztahánovista, aki a 
tanácskozáson a vagon- 
gyáriak egyik képvise­
lője volt és elmondotta, 
hogy milyen élményben 
vo.t része. Ismertette a 
Sztahánov-mozgalom je­
lentőségét és a feladato­
kat is, amelyek előttünk 
állnak.

— Elvtársak! — szólal

meg Darabos Sándor — 
egész délelőtt azon gon­
dolkodtam, hogy Marik 
János elvtárs, a Ganz 
vagongyár sztahánovista 
hegesztője, hogyan tud 
egyszerre két elektródá­
val dolgozni.

A szekrény körül ülők 
nagy figyelemmel hall­
gatják szavait. Valóban, 
ez a kérdés őket is fog­
lalkoztatja. Hisz Bódi 
Jenő, Antal József, Nya­
kas Miklós, Balogh Pál, 
mindannyian sztahánovijs- 
ták akarnak lenni. Nem 
elégszenek meg csak az­
zal, bogy beszélnek a ta­
nácskozásról, a felada­
tokról, hanem igyeksze­
nek munkamódszereiket 
megjavítani, hogy ők is 
felvehessék rövid idő alatt 
a sztahánovista kitüntető 
nevet.

Rövid tanácskozás, 
gondolkodás után meg­
fejti a talányt Darabos 
elvtárs.

— Rövidesen ki is pró­
bálom elgondolásomat — 
jegyzi meg. — No, de 
először ellátogatok én is 
Hüse elvtárshoz, az Elek­
tromos művek sztahano­
vista hegesztőjéhez. Ol­
vastam, hogy Márk elv­
társ is szeretne vele ta­
lálkozni.

A körülötte ülők helye­
selnek. Igen, ez kell. El 
kell sajátítani a jobban 
dolgozó, többet teljesítő 
munkamódszerét, mert 
csak így tudják fokozni 
termelésüket. Bátran kez­
deményeznek, mert tud­
ják, hogy mellettük áll » 
Párt, Rákosi elvtárs.
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Haladó éi alapfokú szeminá­
riumvezetők, figyelem!

E héten szombat délután 3 órá­
ra az alapfokú, 6 órára a haladó 
szeminárium előadói értekezletere 
a következő anyagot dolgozzak 
lel: „A munkásosztály felelőssege 

szocializmus építésében."
Alapfokú szemináriumvezetők­

nek kötelező irodalom a szemi­
náriumi brossura és az útmutató. 
(Kapható az anyagelosztónal, dél­
után fél 5—fél 1-ig, Vörös HaU- 
sereg-útja 24.).

Haladó szemináriumvezetőknek 
kötelező irodalom: Sztálin: A le- 
ninizmus kérdéseiből „A proletar- 
forradalom és a proletárdiktatú­
ra" rész. Az MDF Központi Ve­
zetőségének határozata a szocia­
lista munkaverseny eredményei­
nek megszilárdításáról és tovább­
fejlesztéséről. A szocialista mun­
káról és munkaversenyröl. (Olv. 
t. kötet 121—125. oldal.)

Javasolt vadalom: A munkás 
hősiessége a hátországban. Kom­
munista szombatokról. (Lenin- 
Sztálin: A szocialista munkáról
és munkaversenyről c. füzet.)

E héten minden üzemben és körzet­
ben taggyűléseket tartunk melynek 
napirendi pontja: 1. Központi Vezető­
ség határozata. 2. A tag es tagjelölt 
felvétel. A titkár elvtársak készüljenek 
lei a beszámolóra,

Belváros Hl szombaton 8 órakor 
kultúrestét rendez.

Szeminárium hallgatók figyelem! 
Az e heti szemináriumokon a szeminá­
riumi anyagon kívül szemináriumsze- 
riien meg lógjuk vitatni .Kákáéi eiv. 
tára február 10-i beszédét is A sze­
mináriumi hailga-iók a-, anyagból ke 
szüljenek el. Oktatási Bizottság.

A Belváros IV. alapszervezet folyó 
fió 4. napján este 8 órakor Bethlen- 
utca 7. sz. alatti helyiségeiben mű­
soros estét rendez. Tánc, olcsó 
büfé. Mindenkit szeretettel vár 
rendezőség.

Belváros 111/0 népnevelői ma 6-kor 
Jelenjenek meg a párthelyiségben.

Belváros IV/b népnevelői ma dél­
után 6 órakor jelenjenek meg az 
alapszervezetben.

Vargakerti népnevelők és bizalmial 
ma este 5 órakor értekezletei tar­
tanak. Utána megtekintik a Nagy 
Sztálin Harcos Élete című kiállítást.

A Belváros II a népnevelők ma 
'/él 5-kor jelenjenek meg a Vörös 
Hadsereg útja 58. alatti helyiség­
ben.

rőldmttwcsszöwcíkczeii
mozgalmunk erősödése

Belváros IV. szombaton este 
órakor kultúrműsorral egybekö­
tött bált rendez.

Pénteken 5-kor üzemi ős kör 
jeti titkári értekezletet tartunk a 
Vörös Hadsereg útja 24. alatt.

A vénkerti pártszervezet 4-én 
este 7 órakor a körzet élmunká 
sai és sztahanovistái és eltanuló! 
tiszteletére előadást rendez az Al­
j-Öl di Nyomda NV Böszörményi 
úti telepén.

Az állami gazdaságok, közösen 
termelő csoportok és gépállomások 
mellett a mezőgazdaság továbbfej­
lesztésének egyik legfontosabb szer­
ve a földművesszövetkezeti mozga­
lom.

Ez a mozgalom a múltban 
horthyék kiszolgálóinak, a dolgozók 
veszekedett ellenségeinek, a kuk­
koknak volt a szerve. A dolgozó 
parasztság elnyomását gyakorolták 
többek között a szövetkezeteken ke­
resztül is. Sőt egy darabig még a 
felszabadulás után is a falusi dől. 
gozók ellenségeinek kezében volt. 
Legalábbis beférkőztek a kulákok a 
vezetésbe* ^és mint ,,szakemberek 
abban az irányba igyekeztek terelni 
a szövetkezeteket, hogy ne a dol­
gozó parasztág megsegítését, hanem 
az ő zsebük növekedését biztosítsa,
A földművesszövetkezetek megtisz­
títása után rohamosan nőtt, szélese­
dett, erősödött a mozgalom és fo­
kozatosan, egyre inkább a dolgozó 
parasztság érdekeinek szolgálatába 
állt.

A földművesszövetkezetek hatósu­
garának növekedésével a nagyobb 
községekben egyre inkább előáll az 
a hiányosság, hogy a szövetkezet 
széles tagságát vagy egyáltalán 
nem lehetett bevonni a vezetésbe, 
vagy csak nagyon kis mértékben.

Hajdúböszörményben a szövetke­
zeti tagok azt javasolták, hogy _a 
földművesszövetkezet központján kí­
vül hozzanak létre a városban úgy­
nevezett kerületi központokat. A ja. 
vaslat az országos központ elé ke­
rült és az egész országban elsőnek 
kísérletképpen Hajdúböszörmény­
ben a földművesszövetkezelet ré­
szekre bontották, azaz decentrali­
zálták. Ezenkívül a városhoz tar. 
tozó tanyavilágban is alakítottak 
szövetkezeti alapszerveket.

A szövetkezet így történt felbon­
tásának már napok múlva megmu­
tatkozott a jó eredménye. Például a 
böszörményi harmadik kerületben a 
központi szövetkezet kerületekre 
bontása után a gyűlésen közel 200 
szövetkezeti tag jelent meg. Az­
előtt magában a központban sem 
tudtak ennél több tagot összetobo. 
rezni egy-egy gyűlés alkalmával. 
A decentralizálásnak más irányú jó 
hatása is mutatkozott már:

A vezetésbe jobban be tudják 
vonni a tagokat; a kívülálló dolgo­
zó parasztok egyre szélesebb ré.e 
gének is van így alkalma megis­
merni a földművesszövetkezeti moz. 

j galom jelentőségét és rohamosan 
duzzad a szövetkezet létszáma. Az- 

I zal, hogy a

hírek

jobban lehet mozgósítani, tágabb le- müvesszovetkezeti mozga.munk 
hetőség nyílt arra is, hogy a dől- vekedése, erosodese terén, 
gozó parasztság fokozottan elsajá. A hajdúböszörményi jo P^áb^l 
titsa a fejlettebb termelési módsze- kiindulva, dccen;r U balmazúj-
reket közelebbről, jobban mégis, szoboszloi, nádudvari es, ba J 
merkedjen a közösen termelő cső- városi földművesszoveRőteket ^is 
nnr'ok c'önveivel. A szövetkezet es a hajdumegyei kise.letez s Äs! a következet vezetői az ország valamennyi nagyobb koz 
felé szélesebb körből jöhet így az ségében megvalósítják aL gal°
ellenőrzés, a bírálat, alkalom nyílt ilyenfajta kiszelesilésetEzzel 
a szövetkezeti demokrácia fokozott mértekben elő tudjuk S
megvalósítására. A földművesszövet- hogy a szövetkeze-i parasz s 
keze1 így jobban be tudja tölteni vetődésén, a Szovjetunió o. J 
íe'adatát hogy a dolgozó paraszt, mezőgazdaságanak fokozottabb meg 
sás nevelésén a szélesebbért tér- ismertetésén keresztül jobban hajt. 
melésí agttáción! a dolgozó parasztjuk végre a tavaszi feladatokat, *
ság sokkal nagyobb tömegének be­
vonásán keresztül megszerettesse a 
szövetkezeti termelést, előmozdítsa 
a mezőgazdaság szocialista fejlődé, 
sét. Ez újabb jelentős lépés a fold-

szélesebbkörű aktivizált szőve .ke­
zeli tagság bevonásával eredménye­
sebben tudjunk harcolni a még szö­
vetkezeteken belül lévő, vagy akár 
a kívülálló osztályellenség ellen is.

Halmazáig városi jfsata

Sztálin Harcos ILIele kia!

„Nagy

látáson
búzatenger 
a kubáni 

a végtelen

Sárga 
ringatózik 
alíöldön s _ . „
mezők szelíden össze­
folynak a deríts kék 
éggel. Dús termést 
arat a kubáni kolhoz 
népe. Hatalmas arató- 
cséplőgép várja ké­
szen az aratás kezde­
tét.

Ez a kép a Nagy 
Sztálin Harcos Élete 
kiállításán igen meg­
nyerte a balmazúj­
városi fiatalok tetszé­
sét, akik a gépállomás 
autóján bejöttek Deb­
recenbe megnézni a 
kiállítást.

Széliért Imre, a Vö­
rös Csillag TSZCS 
fiatal tagja ezt a ké­
pet nézegeti a leg­
hosszabb ideig, meg 
azokat, amelyek a kol­
hozok kultúréletét 
mutatják be, A Kali­
nin kerület kolhozai­

nak tánccsoportját, 
vagy a degesztáni 
kolhoz fiataljait, amint 
a fehérsüvegű hegyek 
aljában festői népvi­
seletben járják vidám 
népi táncukat.

S tudja, hogy mind­
ez az öröm és derű, 
ami a képekről sugár­
zik, Sztálin elvtársnak 
köszönhető, harcos 
élete munkájának az 
eredményei.

Ügy örülök, hogy 
eljöhettem — mondja 
Hüse Péter, a Tán­
csics TSZCS tagja, 
nagyon nagy élmény 
ez számomra.

Veres Mária EPOSZ 
tag a leningrádi gép­
gyárak alkotásaiban 
gyönyörködik. Itt ké­
szülnek a hatalmas 
traktorok, Sztáünye- 
cck s mindazok a 
gépcsodák, melyek se­

gítségével a kolhozok 
munkája könnyebb és 
jobb lesz.

Gyönyörűek ezek a 
gyermekotthonok — 
kiált fel lelkesülten. — 
Ezek a ragyogó fehér 
csupa ablak termek.

— Nagyon szeret­
nék elmenni Lenin- 
grádba, először is a 
gépgyárakat nézném 
meg.

Posta Erzsébet, a 
csoport vezetője, egy 
Sztálin verset másol 
a füzetébe s csende­
sen csak annyit mond:

— Itt minden kép 
öt dicséri, minden az 
Ö alkotása.

Ez a vers, amit itt 
lemásoltam, jól kife­
jezi az Ö nagyságát. 
S halkan elmondja az 
utolsó sort: ,,A Te ne­
ved Sztálin fényesebb 
a napnál.”

Újra fellángolt az olasz parasztok 
földfoglaló mozgalma

A délolaszországi Catanzaro kör­
nyékén hétfőn 500 parasztcsalád 
megszállta a nagybirtokosok meg- 
m'unkálatlan földjeit és nyomban 

■ticezot íetszama. zxa- hozzálátott a tavaszi munkálatok- 
szövetkezet tagságát hoz. A parasztok több, mint 20.000

Csökmő felkészül a tavaszi munkákra

hektár szántóföldet és olajcserjést 
szálltak meg. A földioglaló mozga­
lom most újra fellángolt a római 
tartományban, elsősorban Belletri, 
Campagnano és Vivaro községben, 
továbbá Reggio Emilia keretében, 
ahol kb. 15.000 paraszt vesz részt 
az akcióban. A földioglaló mozga­
lom további gyors erősödéséről ér­
keznek hírek Sardinia szigetéről is

Az idő egyre inkább tavaszra 
fordul. Itt-ott már ébredeznek a 
Cakón a szunnyadó rügyek, nem is 
beszélve a búzavetésekről, amely 
már mint egy gyönyörű pázsit, 
úgy zöldéi a mezőkön.

Á. jó gazda ilyenkor már moz­
golódik. Megnézi a gazdasági szer­
számait, munkaeszközeit. Kijavít­
ja a javítani valót, mert ha így 
halad tovább is az idő — mondja 
hamarosan rákerül a sor haszná­
latára.

A jó községnek is olyannak kell 
lenni, mint a jó gazdának.^ Neki 
is szét kell nézni a saját házatá- 
ján, mit kell rendbehozni, mit kell 
előkészíteni ?

Csökmö, úgy látszik, az idén jő 
gazda akar lenni. Már régen tesz- 
vesz, rendezget a ház, mármint a 
község körül, hogy a jó idő, a ta­
vaszi munkáknál már rendben ta­
láljon mindent.

Gépek számbavétele
Egy korábban megtartott érte­

kezlet kiadta a jelszót: összeírni 
az összes használható és használ­
hatóvá tehető gépeket. Ez már 
meg is történt. Eszerint rendelke­
zésre áll a tavaszi munkák során 
a zsákai gépállomás 4 traktora, a 
földmüvesszövetkezetnek is van 
kettő, meg a faluban is található 
egy magántrektor. összesen tehát 
7 traktor. A községben lévő iga- 
evökkel együtt ez körülbelül ele­
gendő lesz arra, hogy a munkák 
menete zavartalan lcaygn-

A kulákok megkapták az utasí­
tást, hogy kötelesek gépjeiket 
rendbehozatni, hogy minden gép 
használható állapotban legyen, mi­
re rákerül a sor. Állandóan ellen­
őrzik, hogy a javítás folyamatban 
van-e ?

Igénybejelentés
A gépeket, igaeröt tehát számba 

vették. De még ez mind nem elég. 
A kővetkező lépés az volt, hogy 
felkérték a dolgozó parasztokat, 
jelentsék be igényeiket akár gé­
pi, akár igaerőre, mert nem lehet 
semmiféle munkaeszköz kihaszná­
latlanul.

így sorjában mindenki földjére 
sor kerül, mert ha majd valahol 
befejeződik a munka, nyilvántar­
tásba van véve, hogy hol kell 
folytatni, hova kell menni tovább.

Dűlő felelősök 
átszervezése

A jó jelentöszolgálat nagyban 
megkönnyíti a munkát és állandó 
biztos tájékozódást ad a tavaszi 
munkákról. Ezen keresztül látni, 
hogy hol van hiba, hol kell segí­
teni.

A jó jelentőszolgálat érdekében 
már megtörtént a dulőbiztosi in­
tézmény átszervezése is. a régie­
ket, a nem megfelelőket lecserél­
ték, felfrissítették a nők és az If­
júság -soraiból. Megtörtént a kiok­

tatásuk is, hogy ki-ki pontosan 
tudja, mi a kötelessége.

Szervező és vezető: 
a Párt!

A munka rugója itt is a Párt. A 
Párt irányításával folynak az elő­
készületek, a Párt útmutatása 
nyomán dolgozik mindenki, a tö­
megszervezetek, a közigazgatás, a 
népi bizottság. A Párt küldi szét 
a népnevelőit, hogy tudatosítsa a 
dolgozó parasztság között a gépi 
munka előnyeit, az idejében vég­
zett munka hasznosságát, ők vi­
szik széjjel a faluban azt is, hogy 

mindenki vessen tisztított, 
csávázott, szelektorozott mag­

vakat,
mert ezzel is a terméshozamot nö­
veli. A minisztertanács határozata 
irányt mutatott a dolgozó parasz 
toknak, hogy mennyire emeljék 
termésátlagukat az 1900-es évben, 
amit csak úgy tudnak elérni, ha 
betartják a minisztertanács rende­
letét a talaj előkészítésére, a ve­
tésre, a növények gondozására va 
natkozóan.

A csökmői pártszervezet is azon 
dolgozik, hogy ezt minden dolgo­
zó parasztban tudatosítsa és ezzel 
elősegítse, hogy Csökmőn minden 
dolgozó paraszt Hozzájáruljon a 
minisztertanács határozatának tel­
jesítéséhez.

A jó előkészítés bizonyára meg­
hozza a maga gyümölcsét.

(T. F.-pé)

VAHIIATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsz, 
kelt keleti-északkeleti széllel vál­
tozó marad a felhőzet. Többfelg 
lesz eső, havaseső, a nyugati me­
gyékben havazás. A hőmérséklet 
nyugaton kissé emelkedik. Kele­
ten alig változik.

A Közélelmezési Ügyosztály fel. 
hívja a méhészeket, hogy a tava­
szi méheukor igénylése végett 6-ig 
a volt adóhivatal 6-os számú szo­
bájában jelentkezzenek.

A MVF autóbuszüzeme a Sza. 
badságtelepi járaton havi bérlet- 
jegyeket ad. Napi kétszeri utazás, 
ra jogosító bérlet egész hónapra 
30 forint, tanuló bérlet 13.80 fo- 
rintért váltható a Bika épületben 
lévő jegyirodában, (x)

A Fűszerértékesítő NV debrece­
ni és környéki kirendeltségei 5-én 
délelőtt 9 órakor a Vörös Hadse­
reg útja 28. I. era. helyiségében 
értekezletet tartanak.

A tüzérlaktanyai cs Hadházi-úti 
házhelyhez juttatottak a házépí­
téssel kapcsolatban gyűlést tarta­
nak szombaton este 6 órakor az 
építömunkások helyiségében.

ÉlUzeni lett a Minőségi Magtcr- 
meltetö NV berettyóújfalui kiren­
deltsége, mert országos viszony­
latban első helyre került a munka 
termelékenységének emelésében. 
Ezzel ez a vállaiat vitte el a ver- 

‘senyzászlót, melyet továbbra is 
meg akar tartani.

Gáborjaidban vendégszerepeit a 
berettyóújfalui MNDSZ kultúrgár. 
dája a Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében. Az előadást zsú­
folt teremben tartották meg, majd 
a helybeli MNDSZ megvendégelte 
a kultúrcsoport tagjait s kérte 
őket, hogy gyakrabban is látogas­
sák meg a gáborjánl dolgozókat, 

Ujirázon gyengén folyik a ta- 
lajmüvelési szerződések kötése a 
íjolgozó parasztok között. Eddig 
csupán 7 holdra kötöttek szerző­
dést. A népnevelő munkát alapo­
san fokozni kell, hogy megfeleli? 
eredmény születhessen a szerző­
déskötések terén.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
szombaton 8 órai kezdettel a He­
lyi Vasút kultúrtermében műsor­
ral egybekötött bált rendeznek. Az 
előadást a Szovjet Kultúra Hó­
napja keretében rendezik és a mü- 
sorszámok között népi táncok, 
egyfelvonásos színdarabok szere­
pelnek.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hó­
nap keretében szombat délután 5 
órakor a MEMOSZ helyiségében 
Kardos László író a szovjet iroda­
lomról tart előadást. Az előadás 
után a KIOSZ kultúrgárdája rövid 
műsort ad.

A Dolgozók Kórusa és a MÁV 
Filharmonikus Zenekar hangversenye

Szombaton, február 4-én este 8 
órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében a Magyar-Szovjet 
Barátság Hónapja keretében ze­
nei előadás lesz, melyen teljes 
hangversenymüsorral szerepel a 
MÁV Filharmonikus Zenekar és a 
Csenki-kórus. A két együttest 
Csonki Imre vezényli. A műsoron 
szovjet szerzők müvei szerepel­

nek: Ippoiitov: Jubileumi induló, 
Hacsaturján: Álarcos bál — ba­
lettszvit, Ljadov: Nyolc orosz nép­
dal. A kórus orosz népdalokat 
énekel. A műsort Prokofjev: Kö­
szöntő Sztálinhoz c. hata inas zc- 
nekari-karmüve zárja be. Az elő­
adás és hangverseny jegyei az 
Idegenforgalmi Hivatalnál igé­
nyelhetők.

Országszerte nagy lelkesedéssel 
készülnek a március 8-i 

nemzetközi nőnap 
méltó megünneplésére

A Ganz Villamossági Gyárban 
dolgozó MNDSZ-nők versenyre hív. 
Iák ki az összes vasipari üzemek­
nél dolgozó asszonytársaikat, hogy 
fokozott termelési eredményekkel 
ünnepeljék a Nemzetközi Nőnapot, 
s az ezen a napon elért eredmé­
nyeiket fokozzák tovább április 
4-ére. felszabadulásunk évforduló, 
jára. A gyárban megalakult a 
,-Rákosi hajnal“ női komplex-brigád, 
amely felajánlotta, hogy az admi­
nisztráció vonalán segítségére lesz 
a fizikai dolgozóknak a termelé­
kenység emelésére.

A szegedi dolgozó nők is lelkesen 
készülődnek a Nemzetközi Nőnap 
megünneplésére. Az üzemekben több 
208-as brigádot alakítanak március

8-ig. A szegedi MNDSZ-nők levele­
ket írnak külföldi asszonytársaik­
hoz, így a francia és olasz asszo­
nyokhoz is, amelyekben megír_ 
ják, hogy a magyar dolgozok »• 
lyen hatalmas eredményeket erte^ 
el a Magyar Dolgozók Pártja veze­
tésével. Ajándékokat is küldenek 
külföldi asszonyok számára.^ A do ­
gozó nők a Nemzetközi Nőnap a 
kalmából március 8-án nagysza a 
ünnepséget tartanak. ..

A győri vagongyárban aj* 
műhely női esztergályos bngfcb 
vállalta, hogy 160 százalékos lerm 
lését 180-ra emeli. ngj

A Richards-gyárban három 
szövő-brigád alakult március ■ 
tiszteletére.

o
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MINI EGY IGAZ TEKÖit,
olyttiü t&clíMnlf, RnkosM clvtnw*s beszéde

Rákosi elvtárs beszédének nyo­
mán a mi pártszervezetünkben is 
jrren egészséges mozgolódás, 
élénkség indult meg. Számtalan 
olyan hibára jöttünk rá, ami eddig 
elkerülte a figyelmünket.

Először is a termelőcsoport üze­
mi pártszervezete vizsgálta felül a 
munkáját. Kiderült, hogy a párt­
szervezet igen-igen felszínesen ke­
zelte a termelékenység fokozása 
érdekében folytatott munkaver­
senyt. De az éberség sem állt a 
pártszervezetben megfelelő fokon, 
mert az osztályelienség nem csak 
ideológiáját, hanem saját személyét 
is be tudta csempészni a csoportba. 
Egy kulákbérenc jutott be a cso­
portba és megtévesztve másik két 
csoport tagot, közösen leszúrtak 
két serlést és úgy állították be, 
mintha azok betegségben hullottak 
volna el.

idős Fórián Bénlné felfedte, hogy 
e csoportban már igen szép szám­
mal vannak olyanok, akiknek a 
Párt előlegezte a bizalmat, elküldte

őket iskolára és ezek a képzettebb 
tagok sem igyekeztek az előlege­
zett bizalomnak megfelelni.

Gyöngy Jánosné élesen megbí­
rálta a községi pártszervezet nép­
nevelőit, hogy azok nem látogat­
ták a termelőcsoportot, így nem 
is tudhattak a szövetkezeti terme­
lés érdekében, de még a kulákság 
hangja ellen sem megfelelő fel vilá­
gositó munkát gyakorolni, (linnek 
a megállapításnak igen jó hatása 
lett, mert legközelebbi alkalommal 
már kimentek a népnevelők és a 
szövetkezet gyakorlati eredményei­
ből vették felvilágosító munkájuk­
hoz a bizonyítékokat.)

Rákosi elvtárs beszéde nem csak 
a Párton belül, hanem a tömeg­
szervezetek munkájában is alapos 
fordulatot idézett elő. Réthi József- 
né MNDSZ asszony rámutatott, 
hogy az MNDSZ-ben eddig csak 
igen gyenge munka folyt, mert 
nem sok asszony igyekezett részt 
venni a munkában és azok is, akik 
dolgoztak, állandóan személyi ellen- j

tétekkel hátráltatták a munkát. 
Hozzáfogtak ennek a hibának a ki­
küszöböléséhez és az eredmény az 
lett, hogy az MNDSZ munka meg 
javult. Újra életrehívták a Petri' 
telepi MNDSZ-t és már eddig is 
igen sok dolgozó asszony lépett a 
szervezetbe.

Fokozottan megjavult a munka 
a DÉFOSZ vonalán és az ifjúság 
vonalán is. Mi egy tükörnek vettük 
Rákosi elvtárs beszédét és úgy ta­
láltuk, hogy jól magunkra ismer­
tünk az ott felsorolt hibákban. De 
úgy találtuk, hogy magunkra is­
merhetünk az eredmények terén is. 
A mi pártszervezetünk eddig is —- 
bár sok nehézségen, harcon keresz­
tül, de egészségesen fejlődött és 
most a hibák feltárásával újabb 
nagy lendületet tudunk venni a 
Párt munkájának a további javítá­
sa terén és újabb eredményeket fo­
gunk elérni egész dolgozó népünk 
felemelkedése érdekében.

PALÁNKI JÓZSEF 
községi párttitkár, 

Püspökladány.

Trencsényi András biigádvezető ötletes mezőgazdasági újítása
Mezőgazdaságunkra nagy fel­

adatok várnak ötéves tervünk 
Végrehajtása során. Lényegesen 
emeljük a terméshozamot és ezért 
a munkamódszereket is javítani 
kell, hogy olcsóbb legyen és gyor­
sabb a mezőgazdasági munka. A 
világ legfejlettebb mezőgazdasá­
gának, a Szovjetunió mezőgazda­
ságának tapasztalatait hasznosít­
juk és mezőgazdaságunk gépesí­
tése az ötéves tervünk végére 
már lehetővé teszi, hogy a szán­
tóterület nagyobb részét gépi erő­
vel tudjuk megművelni, de még 
igen sok a tennivaló, hogy emel­
jük a terméshozamot.

Ipari vonalon a fejlődés gyor­
sabb és az újító mozgalom során 
hasznosított, ipari újítások az el­
múlt évben már több mint 300 
millió forint megtakarítást ered­
ményeztek.

Az ipari munkásság példája 
nyomán megindult a mező- 
gazdaságba i is az újító moz­

galom, 1

a mezőgazdaságban dolgozóknak 
is megváltozott a munkához való 
viszonyuk és különösen a TSZCS- 
ben és állami gazdaságokban egy­
re több az olyan dolgozó, aki új 
munkamódszerekkel. újításokkal 
segít fokozni a termelési. Látják, 
hogy a munka ma már nem robot, 
hanem dicsőség és becsület dolga.

Az újitómozgalom a Hajdúság 
dolgozó parasztsága körében is 
egyre terjed,

a Mezőgazdasági Igazgató­
ságra eddig XG újítási javaslat 

éncezett.
dézsáról id Szabó János a rozs- 
vetőmag kiválasztásával, Zabolni 
Sándor Mikepércsrő! a borsó zsi- 
zsiktelenítésével kapcsolatban ad­
tak be javaslatot. Eles Sándor 
TSZCS-tag Nánásró'. iókapavonta- 
tással kapcsolatos újítását már 
jutalmazták is. A nádudvari TSZ­
CS tagjai a vetőgépnek és ekeka­
pának traktorral való vontatásá­
val, míg Sütő István hajdúböször­
ményi dolgozó paraszt a köieshán-

tológéppel kapcsolatban adott be 
javaslatot. Sütő újítása lehetővé 
teszi, hogy óránként 60—70 má­
zsa kölest hántoljanak. Szolnoki 
Sándor böszörményi dolgozó pa­
raszt tengeriszártépő gépet szer­
kesztett, Várad! Lajos pedig rugós 
szerkezetű gyorirtóról adott be 
újítást.

Megyénk cioigozo parasztsága 
egyre jobban kapcsolódik be az 
újító mozgalomba és rövidesen, az 
állami gazdaságok bevonásával 
tapasztalatcsere értekezletet is 
tartanak. Baranyában a napokban 
tartották meg a hasonló tapaszta­
latcsere értekezletet, melyen egy 
igen nagyjelentőségű újítást mu­
tattak be. Trencsényi András bri- 
gádvezetö ismertette azt az újítá­
sát, melynek lényege abban áll, 
hogy a boronát, három vetögépet 
és a magtartót egybekapcsolja és 
így a három műveletet egyszerre 
végzik el. Ennek az újításnak igen 
nagy a jelentősége a tavaszi veté­
sek idején.

a
Tegyük tömegmozgalommá 

szocialista municaversenyt
mezőgazdaságban

A magyar sztahánovisták első Ország,is tanácskozásán G e r ő Ernő 
Glvlárs mondotta: „. .. a Sztahánov-mczgalomra szükségünk van a me­
zőgazdaságban is.“ Szükséges, hogy egész dolgozó népünk előrehaladása 
élűikében, a mezőgazdaság továbbfejlesztése érdekében, amelynek üte­
méi a minisztertanács határozatban szögezte le, meginduljon a mező­
gazdaságban is a széleskörű versenymozgalom a kimagasló eredmé­
nyekért, a „szakma legjobb munkása“ címért.

Azért, hogy a mezőgazdaságban is diadalra jusson a szocialista ver. 
ucnymozgalom, Pártunk Hajdú-Bihari Megyei Bizottsága a következő 
javaslatokat teszi gépállomásaink, állami gazdaságaink és termelőcso­
portjaink felé:

A mezőgazdaságban szervezett 
munkaversenynél is az egyéni ver. 
senyén van a fősúly, azonbart arra 
is törekednünk kell, hogy állami 
birtok az állami birtokkal, ezen be­
lül brigád a brigáddal, munkacsapat 
a munkacsapattal álljon versenyben. 
Ugyanígy kell megszervezni a ver- 

■ senyt a gépállomásoknál és termelő­
csoportoknál is.

A szocialista munkaversenybe mi- 
flé! nagyobb számban vonjuk be a 
tőket és a fiatalokat Ahol lehető­
ség van rá, külön női brigádokat 
kell szervezni. Az állami gazdasá­
gokban és gépállomásokon lévő 
DtFOSZ-szervezeteknek versenytit­
kára kell hogy legyen, aki állan­
dóan ellenőrzi, nyilvántartja az 
eredményeket és a pártszervezet se. 
gnségével gondoskodik a kiváló 
eredmények népszerűsítéséről.

Meg keli szervezni a munkamód­
szerátadást és a tapasztalatcserét.

A szocialista munka versenyen ke­
resztül az álleml gazdaságok, ter- 
»le.őcsoportok összjövedelme, de az
eie/enek tövedelme is rohamosan

növekszik. Ezenkívül, a miniszter- 
tanács határozata értelmében még 
külön jutalomban is részesülnek a 
kivá.ó teljesítményt elért mezőgaz­
dasági üzemek, brigádok, munkacsa­
patok, vagy egyének.

A legjobb állami gazdaságok, gép­
állomások és termelőcsoportok ered­
ményes munkájuk jutalmaként el­
nyerhetik az „Élüzem“, vagy a „Me_ 
gyei élüzem“ kitüntetést. Ügy ez 
„Élüzem“-ek, mint a „Megyei él- 
üzem“-ek vándorzászlót és prémiu­
mot kapnak.

A legjobb brigádok országos és 
megyei vándorzászlót kapnak.

A legjobb traktorosok hetenkénti 
eredményelbírálás alapján „élenjáró 
zászlócskákat“ kapnak.

Állami gazdaságokban és gépállo­
másokon a versenypontok: szántás­
vetés, tárcsázás, legkisebb önkölt. 
ségér: (üres járat, üzemanyagfo­
gyasztás, alkatrészpótlás, javítási 
költségek csökkentése). Döntően fi­
gyelembe kell venni a munka mi­
nőségét is.

Állami gazdaságokban és termelő, 
csoportokban brigádok és munka­

csapatok közötti versenyszempont: 
a vetési terv pontos, határidőre 
való teljesítése, illetve túlteljesítése 
minőségileg és mennyiségileg. Az 
elbírálás hetenként történik, a ki­
dolgozott pontrendszer alapján. Ver­
senyezni lehet: a legjobb kukorica- 
termésért, a legjobb cukorrépater­
mésért, a legjobb gyapottermésért, 
a legjobb árpatermésért stb. Kiér­
tékelés a termés betakarítása után 
történik.

Az állami gazdaságokban és ter­
melőcsoportokban az állattenyész­
tésnél főképpen az egyéni versenyt 
kell kifejleszteni. A verseny kiérté­
kelését az üzemterv alapján a ta­
vaszi időszak végével kell megej. 
teni. Ebben a versenyben az állami 
gazdaságok és termelőcsoportok ver­
senyzői elnyerhetik a „legjobb fe­
jő“, a ..megye legjobb fejője“, a 
„gazdaság legjobb fejője“, a „legjobb 
malacnevelő“, a „megye legjobb 
malacnevelője", a ..gazdaság leg­
jobb malacnevelője“ stb. címet.

A szocialista verseny sikere érde­
kében üzemi pártszervezeteink kí­
sérjék figyelemmel a versenyt ál­
landóan, irányítsák, mozdítsák elő a 
jó munkamódszerek átadását, a ta­
pasztalatok kicserélését, újítók, ész- 
szerűsítők munkáját Tervszerű 
munkával, felvilágosítással, kommu­
nista példamutatással el kell ér. 
nünk, hogy rövidesen önként csat­
lakozzon a mezőgazdaságban dolgo­
zók sokezres tömege a versenvmoz- 
ealomhoz.

EzelAeera a házakban 
bnUng embereik élnél*

A kolhozgazdálkodás bőséget, jólétet, gazdagságot jelent a szóvje 
kolhozparasztoknak. Ez a gazdagság nemcsak a termény, állatok, gépel 
bőségében, anya- és csecsemővédelmi intézkedésekben, iskolák, óvó 
dák, szülőotthonok építésében nyilvánul meg, hanem rányomja bélyegé 
a lakóházakra is A szovjet kolhozparaszt szép, tágas, egészséges ott, 
honban él. Képünkön a „Kommunista Világító Torony“ nevű koiho: 
dolgozóinak házait látjuk.

*>

immimmmm

Hasonlóan szépek a dolgozók lakásai a szovjet szovhozokban, az 
állami mintagazdaságokban. Ez a kép az egyik szovhoz munkásainak 
lakótelepét ábrázolja. Minden házba bevezették a villanyt és minden 
lakásban van rádió.
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íme a Moszkva melletti Trud.kolhoz egyik utcája. Az utcát fásí­
tották, így a falu szebb, levegője egészségesebb.

MEGJELENT!

RÁKOSI MÁTYÁS
elvíás.*sajiak

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
1950 február 10-i ülésén elmondott beszámolója.

Rákosi elvtárs nagy beszéde a nemzetközi helyzetről. Pártunk 
hiányosságairól és feladatairól minden kommunistának és min­

den dolgozónak megmutatja hosszú időre a helyes utat- 
A brosúra anyaga szemináriumokon is feldolgozásra kerül. Az 
oktatási anyagon kívül leküldött brosúrákat pártszervezeteink a 

legszélesebb körben terjesszék.
Kapható: MDF Pártszervezetekben, Szikra-bizományosoknál és 

könyvesboltokban.
56 o!da( ára 80 fillér.

Megrendelhető: MDP Propagandaanyag Terjesztő 
Budapest, V„ Deák Fcrenc-utca 16. ez.

Kiadja' MDP Központi Vezetőség Agitációs Osztály.
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/POUT
A SZAKMA LEGJOBB DOLGOZÓI:

2. MÁNYI BÉLA
(Debreceni UajUtott Bútorgyár)

A kerületi teremkézilabda 
bajnokságok végeredménye. 

Férfi I. o.
1 D. Hifire I ? V'\ 1o
а. D Előre II. 5 .4. 47 8
3. D, Rendőrség 6 65 75 5
4. D Lokomotív 5 69. 50 4
5. Bútorgyár B 34! 68 2
б. D. MASzOVLET b 30 . 57 1

II o.

a stTTíkma leqjobb dolgozója 
eimért” folyó verseny legelső szaka­sza az1 elmúlt napokban lezáruií. 
Mcajelent a névsor, amelyből cu 
egész ország dolgozd tábora mégis- 
mcii a „Munka Hőseit akik a tér 
melós frontján elért kiemelkedő tel­
jesítményükkel érdemeltek L 
ineatiszlelö einevezcst. MuszKara. 
Pozsonyira, Fábikra, Kissre. Horuat-. 
Edére, Manyira, Nyaraira, a szint . ^ 
ríohrpccni Ménes Lászlonéi a és a többi élmunkásra, eztahánoyistára 
ma már büszkéit tekint a dolgo-o 
nép hazánkban. _

Ha figyelmesen megvizsgáljuk a 
Sztahánov-mozgalom elterjedéséi.
megállapíthatjuk, hogy bizony a k<~- 
deti időkben so« nehézségét kellett 
legyűrni az úttörőknek, Muszkanak. 
pozsonyinak és társainak. A szocia­
lizmus ayözemébe vetett hitük azon 
ban levert minden eléjük tornyosuló 
akadályt és az ifjak lendülete pá­
rosulná az öregek tapasztalamnál. 
Hozzásegítette a mozgalmat, hogy az 
kiterebélyesedjék. De a foérdem a 
Sztahanov-mozgalom, az és
brigádverseny elterjedéseben 
a szovjetunióé - ahonnan elindult 
_ éS a Párttá, mely segíti es győ­
zelemre vezeti. Természetesen nem 
feledkezhetünk meg Bikov elt:társ 
és a többi szovjet szí altdnoutsta .se­
gítségéről sem, akik őrömmel adták 
át kitűnő munkamódszereiket, ta-
vasztalataikat magyar társaiknak és 
lényedében a szovjet szlahanomstak 
első magyarországi látogatása után 
Indut meg igazán hódító útjára Ma­gyarországon a sztahánov-mozgalom 
melyben megszülettek a m“9y“r 
sztahánovlsták, újítók, a szakinak 
legjobb munkásai.

A sportolók örömmel tapasztalhat- 
dók a névsor elolvasása után, hogy
számtalan sportolót találnak a ’if2“*"
ma legjobb dolgozol kozott Ott van 
Kiss István, a Magasépítési KV mun 
kában élenjáró kőművese, a gyón 
Horváth Ede, s torsaik mellett Ma 
ni/t Béla, a Debreceni Hajlított Bu 
torgyár élmunkása, aki a bútoraszta­
losok között jelenleg a második he 
lyen áll. Mányi Béla eddig is szép 
sikereket ért el a zöld. gyepen, mint 
egyesületének labdarugója, de azt 
hisszük, hogy a ,,Szakma legjobb 
dolgozója" címre meg buszkebo, 
mint egy-egy kitűnően sikerült vé­
désre vagy esetleg a mérkőzés ered­
ményét — ezzel együtt a két :ponto. 
_ eldöntő tizenegyes ki fogasára.

Mányi Béla, Kiss István debreceni
sztahánovlsták P^^nkozálárl a 
viunkateljesítményeik fokozására
többi sportolót is, mert mint Mányi 
Béla sztahánovista mondotta.

— A sportban szerzett állóképessé- 
nem nagyban hozzájárult ahho* 
hogy a munka területén kiváló ered 
menyeket érhettem el. Sportoljanak 
minél többen a dolgozók, meglátják, 
jó hatással lesz munkateljesítmé­
nyükre.

A verseny pedig a „Szakmák leg 
jobb dogozója" címért tovább folyik 
Mányi Béla a legközelebbi kiértéke­
léskor az előkelő második telyrol 
elhódíthatja az elsőséget a szinten 
sportoló Zágai Józseftől, a sP°rt~ .és 
Műszaki Faárugyár KV sztahátwvis- 
táiától de Debrecen ,s Hajdu-Bmar 
sportolói kitűnő munkateljesítmé­
nyükkel elérhetik, sőt túl is halad­
hatják a mostani ,,bajnokokat e. 
helyezetteket.

Ma Csepelen mutatkoznak be 
a szovjet súlyemelők

A magyar munkássport egyik fel­
legvárában, a Vörös Csepelen lepnek 
ma először magyar közönség ele a 
Magyar-Szovjet Barátság Honapja ke­
retében hozzánk érkezett szovjet 
súlyemelők. Bemutatón vesznek reszt 
Duganovék, a föiskoai világba jn 
Medvegyék, akik közénk jöttek, ho y 
tudásukat. tapasztalatukat átadják 
magyar sportbarátaiknak. A bemu­
tatóra ma este 7 órakor kerül sor a 
csepeli sportcsarnokban, melyen a 
CsMTK legjobbjai is — Porabszky, 
Ambrózi, Kiss, Buronyi es Tqth — 
jlésztvesznek.

Vasárnap nedig sor. kerül _ az első
Szovjetunió—Magyarország súlyemelő 
válogatott összecsapásra is a Nem­
zeti Sportcsarnokban. A szovjet 
együttes légsúlyú versenyzője. Udo- 
dov ma érkezik Budat-esire, hogy a 
szovjet válogatott teljes csapatta, 
vegye fel a küzdelmet a magyar Po- 
rubszky, B. Nagy, Ambrózi, Varga 
Buronyi, Tóth Gy. összeállítású ma 

, gyár együttes ellen. A viadalra több 
j debreceni súlyemelő felutazik a fő­
városba.

D. Lokomotív 
MÁV Forgalom 
Konlekoid 
D. Előre 
KaSE 
postás 
D, MÉMOSz 

8* pedagógus 
9. Bútorgyár 

10. Textil
Női I. 0.

1. D. Előre I.
2. o. MÉMOSz
3 D Lendület 
4* B&torgyár 
5. Betű
6 O. Előre II.
7-. VAOSz

II. 0.
1, 0 Lokomotív 
2 Mivet NV 
3* Konfekció
4 Kefegyár
s'. MÁV Forgalom 
6 Barnevál 
1. MNDSz 
8. K»SE

178: 36 18 
99: 70 14 

122:106 13 
95: 65 10 
86: 74 10
78: 91 
70: 87 
51:105 
28: 95 
39:123

37: 6 11 
20: 5 11 
18:18 8 
ia:15 4
15:24 4
13:32 4
8:25 —

7 32:10 14
7 33:17 10
7 16: 8 8 

7 28: 32 8
7 26:32 7
7 14:23 5
7 6:23 —
7 3:22 —

III. O.

1. D MÉMOSz
2. d! Lendült
3. BeHi
4. O Előre I.
5. BÜtorgyái
6. D Előre II. 
7 Konfekció

6 22: 9 9
6 28:18 9
6 24:19 7
6 20:15 6
6 11:14
6 8:13

2:31 —

RIES ISTVÁN elvtárs, Igazságügy­
miniszter, a Magyar Labdarúgó Szö­
vetség elnöke március G-an este 1 
órakor az MLSZ nagytermében elő­
adást tart a sportszerű játékról. Az. 
előadásra az NB I.-es egyesületek 
játékosai hivatalosak.

A KÉZILABDA NB II. férfi cso­
portjába a D. Előrét, D. Lokomoti- 
vot, a Püspökladányi VSE-t. nőknél 
a D Előrét, a D. MÉMOSZ-t, a Do­
hánygyári Lendületet és a Püspök­
ladányi VSE-t osztották be.

VASÁRNAP délután 2 órakor a 
D. Lokomotív női kosárlabda csapata 
bajnoki mérkőzést játszik a Pécsi 
Postással. ______ ____

Tömegszervezeti
közlemények

A Kereskedő Imi és Pénzügyig 
gozók sz“'cs?®ákŐr értekezletet tar­
ának - A helyi csoport hétfőn J
órakor össztaggyülést tart - A f ^
bad Nép Berat! Kör_ ós„ze.1oViakor 
6-án U órakor tarlj . pedagógusok
titkári értekezlet - f tar-
bizalmijai ma 4-kor eit , , r _tanak, a kulturfelelósok 3 “raitor
Juhász Géza ma deutama^ 
előadása elmarad, bel az Irol
6-kor a tagok jelenj zenetie-
Munkakozosseg a uudasben. — A közonsegszervezok a
Matyire és a VIT filmre a jelent 
kezöket gyűjtsék ^ossze.

KlOSZ kultúrgárdija vasárnap 6 
órakor családias összejövetelt ten 
riez a KIOSZ helyiségeben. - A
csizmadiamesterek anyagért je
kezzenek Csapó 71. alatt - A tuzcr 
laktanya és Hadházi-utl hezhelyn^ 
juttatónak szombaton 6 órakor a
Äknk-okA
tagjai a hidrogénre hétfon deug fi­
zessenek elő a jegyzőnél - A hen 
lesek szombaton 6 orakor Uést tar^ 
tanak és ugyanakkor a Kaiyhass-a« 
osztály sportvezetősege is.

MNDSZ pénteken délután 4 órako. 
kultúrértekezletet tart.

nrcnsz A DÉFOSZ kertész szak- oszt!ry°aS maA5 ^forrendkivüli tag­
gyűlést tart. - A DLFOoZ sakko 
zok vasárnap fél 2 orakor a _DE- 
FŐSZ irodában jelentkezzenek. 
DÉFOSZ felhívja tagjait, hogy mal- 
cius 13-án hatnapos gyümölcstermelő 
tanfolyam nyílik a Böszörményi-u ti 
méntelepen. Jelentkezni lehet a 
DÉFOSZ irodában, Széchenyi-ut 37 
A vidékieknek szállást adnak, 
ötödikén a DÉFOSZ-nal dulobiztost 
értekezlet lesz 9 orakor es ugyan 
akkor megtartják a DÉFOSZ nagy- 
gyűlést is.

SZÍNHÁZ
mOsor:

Pénteken fél 8: Szabad a pálya ■“ 
Sztaniszlavszklj-bérl. és P. szelv. b. 

Szombaton fél 4: Két úr szolgája
— Ifjúsági előadás.

Szombaton fél B: Szabad a pálya
— Viirösmarty-bérl. és P. szelv. béri. 

Vasárnap délután fél 4: Tavaszi
hangok — Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8: Szabad 1 
pálya.

,,Szabad a pálya", Szurov színmü­
ve, melynek rendkívüli sikeréről az 
egész város színházbajáró közönsége 
beszél, pénteken este, szombaton csis 
és vasárnap este van a színház ja- 
tékrendjén.

IFINAPOK. Péntek: Belváros 1/2 
fél 7 ó: II. Tóth István, vargákért 
7 ó: Fekete Ec’e, Nyúlás, 6 ó: Vago 
József, MÁV Igazgatóság, 4 o: Tibor 
Mihály, Dohánygyár, reggel tel 7 o. 
papp László, Vénkert, 6 o: Futói
Károly, Csapókért II., 1 “rtaraved 
László, Szolyori-telep, 7 o. Vólgyesi 
János, Magasépítési NV, 6 ó: Titkai. 
Vagongyár, 3 ó: Farkas Ferenc, Bel­
város III., 7 ó: Gyarmati Miklós, 
MÁV Egyesített, 2 o: Marád! holtan 
Wolaffka-telep, 7 ó: Tikász Elek. 

t Tanulóotthon, 7 ó: Létai Imre, Nep- 
j bolt, 6 ó: Hódor Lajos.

ANYAKONYV
Eljegyzés: Katona István föleim, 

Bocskai-tér 9 b. és Tóth Róza Ha- 
láp 52. Halasi János földm. Haj­
dúszoboszló és Jóna Róza Jókai 
utca 42.

Házasságok: Kosztin László
bérlő Elep 19 és Szabó Erzsébet 
Elep 20.

Halálozások: Nagyházi András 
házfelügyelő 73 eves Szoboszlai út 
7. Kiss Zsuzsanna 17 napos Buj­
dosó utca 3. Bella Sándorné Ke- 
recseny Ilona 49 éves Bánk 1. Sza­
bó György ny. egyetemi főkönyv­
táros 61 éves. Kiss Ernő utca 22. 
Székely Lászlóné Csípős Eszter 75 
éves Böszörményi út 83.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett 
gyermekünk:

Haraszti Jolán
kereskedősegéd f. hó 28-án 
rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése szomba­
ton délután 3 órakor lesz 
a köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos szülei és egyetlen 
testvére.

Lakás: Pacz 17.

A debreceni sportolók táviratban üdvözölték 
Sándor László e vlárs, építésügyi minisztert
A debreceni sportfelügyelőseg leg­

utóbbi üléséről Sándor László elv­
társat, építőmunkást, Partunk Haj- 
dú-Bihar megyei titkárát táviratilag 
üdvözölték abból az alkalomból, 
hogy a Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa építési- és kozmunka- 
Ügyi miniszterré nevezte ki.

Sándor elvtársat a D. MÉMOSZ 
SE is köszöntötte kinevezése alkal­

Egyébként a sportfelügyelőseg el­
nöksége elhatározta, hogy a jövő- 
heti elnökségi ülésre meghívja Deb­
recen sztahanovistáit, élmunkasait, 
újítóit.

Vidékiek
ipióhirdeiésüket be­
küldhetik Levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap SO fillér, vasár­
nap 50 fillér szavunk int

TELEOLOALU dióturnevos 
rekamié, fotelek, nenceerek, 
egy és kettöszemélyes — 

I Kováknál, Batthytoyau_7.

ÁLLAS

Debrecen férti kézilabda látogatottja ellen 
játszik halna? a Meieir Kézért, 

Magyarország többszörös bajiiokcsssata

GYERMEKSZERETÖ min­
denest azonnal felveszek. 
Csonka-u. 6. ■>6j" j

jól FŐZŐ bentlakó min­
denest, komoly munkaerőt, 
felveszek, Hatvan-u. 1. IT 
emelet 10._______ 36a2~J
'gYERMEKSZERETÖ íőzö- 

mindenest keresek, Void» 
Hadsereg-útja 60. II. 3.

3630—.

LAKAS

ÚJONNAN festett háló 
ág eevéb bútordarabok is

Útadó« Nyíl-u. m. io5o_u

REKAMIÉ eladó, bútor- 
I kárpitozás, javítás most a 
t legolcsóbb Baranyainak 

Színházát járóban.^ M#5_u

ELADÓ CeP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépét 
sokszorosítógépet javít, vesz 
és elad Lud man: Piac-u. 42 
udvarban. Sz 1027—15

ELADÓ tűzhely,

ASZTALTÜZHELY, Új, 
nagy es kicsi eladó, Csapa 
utca 41. Kozma. Ny 50—17

GYERMEKKOCSI

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új 
esernyő Lukács csernyö- 
üzem, Arany János-u. 8.

Ny 91—222

FIGYELEM! KERÉKPÁR, 
AUTÓGUMIK VULKANI­
ZÁLT. S A FELELŐSSÉG­
GEL CSAPÓ 90. Ny 96—22

INGATLAN

Magyarország kézilabdasportjának 
egyik vidéki gócpontjában, Debre­
cenben szerepel szombat este 7 Óra­
kor a Meteor Közért, mely az elmúlt 
évben is megnyerte az NB I. baj­
nokságát. Debreceni sportkörökben 
nagy érdeklődéssel varjak a lotuno 
együttes vendégjátékát, s a Szabad- 
Ráe-útlán lévő fedett csarnokot ez 
alkalomra szépen feldíszítik, hogy 
méltó környezetben kerüljön leját­
szásra a Debrecen válogatott—Meteor 
közért kézilabdamérkőzés.

A debreceni együttest meg nem ál­
lították össze, csupán az alabbi Ke­

rete van a szövetségi kapitánynak: 
Pálfi, Horváth, Jóvér, Kassa, Uray, 
Kovács Takács I., Kiss L., Fodor, 
Nagy I., Sarkad!, Bereczky, Balogh.

A kézilabdafronton egyébként az a 
helyzet, hogy a fedettpálya bajnok­
ság után most csapataink az üzemi 
bajnokságért küzdenek. Az elmúlt 
hét szombatján és vasárnapján le­
játszott mérkőzések szép és izgalmas 
játékot hoztak, meglepetés is akadt, 
mert az Alföldi Nyomda 5:ü-ra le­
győzte a Dohánygyári Lendületet.

Szombat-vasárnap újabb fordulóra 
kerül sor.

KERESNEK közületek ré­
szére költségtérítéssel két­
szobás. egyszobás lakáso­
kat. Cserélnek Nagyerdő 
re is egyszobás, kétszobás, 
háromszobásakat, Gálocsy 
irodánál. Baltazár 12. Tel. 
34-20. SZ 1080—4

SZÁRAZ egyszobás laká­
somat ecserélem kétszobás 
hasonlóval, vízvezeték a 
konyhában, Csillag-u. 69.1 
kettőt csengetni. 3648—4

REKAMIÉK, sezlonok, mo­
telek, mindennemű kárpi­
tozott bútorok elsőrendű 

I kivitelben kaphatók es 
megrendelhetők. javítást 
vállalunk vidéken is. Ba- 

! lint és Víg. Csapó-u. 16.
SZ 1968—11

KOMBINÁLT SZEKRÉNY,
ruhaszekrények, dívány, 
fotelek, ágysodrony eladó. 
Nemzetőr-u 3. Sz 1073- ti 

UJ konyhabútor alkalmi 
áron eladó, Honvcd-u. 2.

3623—11
KOMBINÁLT szekrény", 

ebédlőszekrény, szekréter,
I íróasztal, sezlon, hintaszék, 
Csapó 16. jobbra. Ny 92—11

GYERMEKKOCSI, sport 
és mely, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban Fis- 
koltinal, Vörös Hadsereg- 
útja 42. Ny 77—18

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; ú; ko­
csik állandóan kaphatók 
Tischlernél, Dimitrov-u. 2.

Sz 1079—13

ELADÓ VEGYES

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsíózö el­
adó, Kossuth-u. 31. hátul 
az udvarban. Ny 86—21

AJANLA1

RÁDIÓ

eltemették 
ECSED1 ELVTARSAT

Tegnap délután többszáz főnyi 
gyászoló jelenlétében eltemették a 
tragikus hirtelenséggel elhúnyt Ecse- 
<11 Sándor elvtársat, a D. Rendőrség 
ükölvivóját. Temetésén képviseltette 
magát a Párt, a kerületi rendőrka­
pitányság, vállalata és a Magyar 
ökölvívó Szövetég keleti kerülete is.

A sírnál a Magyar Dolgozók Párt­
ja és munkatársai nevében Labuncz 
András elvtárs, Pártunk debreceni 
Városi Bizottságának elnöke, majd 
B D. Rendőregyesület képviselője 
után Bartha Károly elvtárs, a MdSZ 
keleti kerülete, Bartha Ferenc pe­
dig Ecsedl Sándor sportlársai nevé­
ben búcsúzott el a jeles versenyző­
től, aki úgy munkahelyén, mint a 
sportéletben szerénységével, becsüle­
tességével általános megbecsülésnek 
brvendett.

A SPORTSZERŰSÉGRŐL
tart előadást Gyulaház! Jenő, a 
KLASZ ügyvezető elnöke szombaton 
délután 4 órakor a Rákóczi-u. 30. sz. 
alatti helyiségében. Az előadáson az 
összes labdarúgó egyesület vezető­
jének, a csapatkapitányoknak és a 
játékvezetőknek kötelező a megje­
lenés.

AZ ÖKÖLVÍVÓ NB I. tavaszi for- 
dulójánaK utolsó mérkőzéseire szom­
baton és vasárnap kerül sor. Az 
ÉDOSZ—Győri ETO és a Bp. Loko­
motív—Kistext összecsapásokat a 
Sportcsarnokban rendezik meg, _míg 
vasárnap bonyol.tják le Kaposvárott 
a KDSK—Csepel találkozót.

AZ ÖSSZES ELLENŐRZŐ JÁTÉK­
VEZETŐ ma este 6 órakor a JT-ben 
feltétlenül jelenjék meg.

VASÁRNAP reggel 8 órakor a 
Hajdú-Bihar megyei MHK sportfe- 
lelösök részére értekezlet lesz a me­
gyeházán..

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

GULYÁS István úri és 
egyenruha szabóságát áthe­
lyezte Bika-épületbe, volt 
Frank-féle üzlethelyiségbe.

Sz 1036—7

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
Tollat eladok kilónként is 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári 1333—9

FESTMÉNYEKET — hibá­
sat Is — perzsaszönyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés, Színházátjáróban.

Sz 1053—9

RÁDIÓT: NÁNÁSSYTÖL 
Rádiójavitas: Nánássynál,
Néprádió 330 Ft. Villanysze­
relés: Piac-u. 87.

SZUPERRÁDIöK, hálóza­
tiak, telepesek, kerékpár- 
gumik, alkatrészek Olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tcr 2.

Sz 1035—12

KERITESFONAT, lugas- 
drot, tűzhelyek, tüskesurot 
szekertengely olcsón Mura­
közi vasuzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

GYAPJÚ- es más fona­
lak, harisnyák, csipkék leg­
olcsóbban Szilágyitól, Piac­
utca 59. Sz 1003- 22

4 LÁMPÁS jóhangú rá­
dió eladó, Nyugati-!!^ 44. 
házmester. 3653 12

FÉNYKÉPEZŐGÉPÉRT 
rádiót adok cserébe, Tele- 
funken 3+2 varázsszemest, 

I vagy eladom. Megtekint­
hető Ságvári Endre-u. 6. 
félemelet 2. A 69—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

JÖKARBAN levő kerék­
párt veszek, eladok, becse­
rélek, Műszerész, Magoss 
György-tér 11. Sz 1064—13

ELADÓ BOTOR

SEZLON, gyermekagyak, 
székek, asztalok, konyha­
berendezés eladó, Dégen- 

I íeld-tcr 4. bútorüzlet.
Ny 55-11

REKAMIEK, kék darnafizt 
sezlonok ágybetétek, matra­
cok, székek sürgősen eladók 
péterfia, u 56. Ny 80—11

VARRÓGÉP

I VARRÓGÉP, kitűnő süly- 
lyesztös, megbízásból eladó 

1 ugyanitt kis Singer varró­
gép olcsón eladó Eötvös 13. 
üzletben hétfőtől. Ny 79—14

SINGER süllyesztős 
bobinos, karikahajós varró­
gépek garanciával kapha­
tók Soltésznál, Kálvin-tér 2 

i ti—tSOI ZS

MÉRLEGEK, súlyok javí­
tását — hitelesítési felelős­
séggel — vállalom. Lady, 
CsapÓ-U. 56. SZ 960—22

IIAROMSZOBAS kom­
fortos házrész eladó Sze- 
chenyi-u. 12. második al­
to. Sz. 1046-24

NYIL-U. 127. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, kony- 
hás lakással eladó.

Sz 1051-24

SZOBA, konyha, istálló, 
mellékhelyiségekkel, azon­
nal beköltözhető, sürgősen 
eladó, Kulacs-u. 36. Wo- 
laffka-telep. 3632—24

BÉRBEADÓ 1 hold szőlő, 
másfél gyümölcsös, lakással 
Nyilas-telep mellett. Dara- 
bos-u. 28. 3656—21

KERESNEK város min­
den részén kisebb családi 
házakat beköltözéssel. ^Sr 
monffy-utcán, Jókain, Csa­
pón, Vörösmartyn, Simo- 
nyin, Nagyerdőn,. Homo­
kon, Vargakertben, Széche- 
nyi-kertben, Vágóliídnal, 
Nyilas-telepen stb. Rákó­
czin beköltözhető házak, 
házhelyek. gyümölcsösök, 
szőlők vidéken is, olcsón 
eladók. Ölholdas szőlő fe­
lébe, vagy bérbe kiadó. 
Gáocsynái, Baltazár 12. T. 
34-20. Sz 1089-24

ELVESZETT

GUMICSIZMÁK, kerék-: 
párgumi vulkanizálás, var­
rógép javítás Nagy István-1 
nál, Széchcnyi-u. 2. 22

PETROFOR szakszerű, ja-1 
vitását felelősséggel válla-1 
lom. Hibásat megveszem v. 
.lóval átcserélem. Csapó-u. 1 
23. bádogosmühely. Ny 82-22 I

SPORTFELELÖSÖK FI­
GYELMÉBE! Dressz soro- 
zatszámok -- esőálló kivi­
telben is — megrendelhe­
tők Pel hő zászlókészítőnél, I 
Szent Anna-u. 10.

Sz 1069—22

CSERÉPKALYHÁK átra­
kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom, Fogarassi 
József kályhásmester. Csa­
pó-utca 40. tűzoltólakta­
nyával szemben. Sz 967—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJÜ DAL­
MI kalaposmester, Vár-u. 
2. sz. Csapó-u. sarok.

Nv 95—22

ELVESZETT fehér-barna 
színű vadászkutya, Vendég 
utca J12-________ 3658~~23

néplap
poétikai napilap 

*
Felelős szerkesifó:

PINCZÉSI PáL
Felelős Eladó:

Sándor laszlo
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Szerkee/.iőség: 
Debrecen. Bajctiy-Z^ilin®k7- 
utca 1. sz. TaieloDi *2-54
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Debrecen. Bajcsy-54silin«ky* 
utca 1. sz. Telefon: 30-01
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